



# PATRIA

GRANADA, miércoles, 13 de junio de 1956

Núm. 6.467

Oficios. 10. Teléfonos 2593-2595 Año XXII

UNA pta.

Obtenga su billete de  
**AVION o FERROCARRIL**

LLAMANDO al TLF. 3-6-0-7  
Lo recibirá en su domicilio  
sin recargo alguno.

**Viajes Agmar** G.A.T.49  
GANIVET, 2

"LA AGENCIA DE VIAJES AL SERVICIO DE GRANADA"

## EL CAUDILLO RECIBIO AL PRINCIPE MULEY HASSAN, EN EL PARDO



La conferencia celebrada duró cerca de una hora

Por la tarde continuaron las negociaciones hispano-marroquíes

EL PARDO (MADRID), 12. (CIFRA). — Su Alteza Imperial Muley Hassan llegó al palacio de El Pardo acompañado del primer introductor de embajadores barón de las Torres y de uno de los ayudantes de su alteza a las 11, 35 horas de la mañana.

En el patio del palacio de Su Excelencia fué recibido por uno de los ayudantes del Caudillo y por la escalera principal se dirigió a las habitaciones de Su Excelencia el Jefe del Estado. En el rellano Su Alteza fué cumplimentado por el jefe de la Casa militar, teniente general Franco Salgado, en unión del cual penetró en el despacho del Generalísimo.

Su Excelencia el Jefe del Estado y Su Alteza Imperial Muley Hassan, sostuvieron una conferencia de cerca de una hora, y en ella sólo estuvo presente el primer introductor de embajadores.

### COMIENZAN LAS NEGOCIACIONES

MADRID, 12. (CIFRA). — En el palacio de Buenavista han comenzado esta tarde, a las seis y cuarto, las negociaciones para llevar a la práctica el reciente acuerdo hispano-marroquí.

Poco antes de esa hora llegó al ministerio el jefe de las fuerzas marroquíes, príncipe heredero Muley Hassan, a quien acompañaban el comandante Driss, jefe de su gabinete militar y ayudantes. Fueron recibidos por el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes y poco después comenzaron las conversaciones a las que asistieron también el teniente general Galera, jefe de la ponencia «defensa, seguridad y orden público», el coronel don Eduardo Maldonado; el teniente coronel don Ricardo Morales y el comandante de Caballería don Valentín Benítez.



## ADENAUER, en Washington

En el aeropuerto fué recibido por

## Foster Dulles

«El pueblo norteamericano ve en usted un gran amigo», dijo el secretario de Estado

WASHINGTON, 12. (EFE). — El canciller de la República Federal de Alemania llegó al aeropuerto Nacional de Washington en un avión bimotor especial que en el fuselaje llevaba la siguiente inscripción: «Konrad Adenauer». En torno a la pista de aterrizaje se había formado un cordón de seguridad compuesto por soldados con uniforme azul. El destacamento llevaba las banderas norteamericana y alemana. Gran número de periodistas y fotógrafos rodearon el avión en el momento en que bajaba la escalera el canciller alemán. El secretario de Estado norteamericano John Foster Dulles se adelantó para estrechar la mano de Adenauer.

Terminada la breve audiencia a los periodistas, el secretario de Estado Foster Dulles se adelantó a los micrófonos y pronunció un discurso de bienvenida al canciller en el que, entre otras cosas, dijo: «Canciller Adenauer, he de hacer algunas cosas que son más bien un deber, que una satisfacción, pero darle a usted la bienvenida es una auténtica alegría. Tiene usted una sabiduría que procede de la experiencia y un idealismo que participa de la juventud. Está usted creando una nueva Alemania y una nueva Europa y lo que esperamos sea un nuevo mundo. Por lo que usted hace, se ha ganado la admiración y el afecto del pueblo americano». Dulles expresó al canciller alemán el pesar del presidente Eisenhower por no poder atenderle personalmente a causa de su enfermedad. Adenauer, hablando en alemán, contestó diciendo que «la amistad es algo que tiene que cultivarse con palabras y hechos». Expresó su satisfacción por la acogida que le han dispensado dos Universidades americanas y lamentó la dolencia que aqueja al presidente Eisenhower. Refiriéndose finalmente a sus futuras conversaciones con Dulles dijo que tiene la seguridad de que contribuirán a estrechar aún más los vínculos que unen a los dos países y al mantenimiento de la paz mundial.

## LLEGADA DE LA DELEGACION MARROQUI

Los ministros que forman la delegación marroquí que negociará los próximos días con el Gobierno español, presididos por el príncipe heredero Muley el Hassan, son recibidos en el Aeropuerto de Barajas por el Subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Marqués de Santa Cruz y otras personalidades. (Fot. CIFRA).

## Otras cinco ejecuciones (suman ya cuarenta y tres) en Argentina

Se afirma que el general Juan José Valle, que hubiese asumido la Presidencia si triunfan los rebeldes, ha sido detenido y juzgado sumarísimamente

BUENOS AIRES, 12. (Urgente). (EFE). — Cinco rebeldes más han sido ejecutados, según anuncia el Gobierno del general Aramburu. Las cinco ejecuciones elevan a 43 el total de los rebeldes fusilados a consecuencia del último levantamiento militar en la Argentina.

Los cinco ejecutados esta noche son todos ellos paisanos y se llaman: Vicente Rodríguez, Nicolás Carranza, Carlos Crizano, Francisco Garibotto y Reinaldo Venavides. Han sido fusilados en San Martín.

Según informaciones no confirmadas, el general Juan José Valle —que se dice hubiera asumido la presidencia de la República en caso de haber triunfado el reciente movimiento revolucionario— ha sido detenido, entregado al Ejército y juzgado sumarísimamente.

### NO APARECE ANTONIO NORES

SANTA ROSA (Argentina), 12. (EFE). — El general Roberto Lombardi ha presidido un consejo de guerra, contra doscientos cincuenta detenidos, en el cuartel de Caballería, a nueve kilómetros de la ciudad. El general Lombardi llegó anoche en avión procedente de Dandil.

Astrismo se informa que continúa sin aparecer el doctor Antonio Nores Martínez, cabecilla civil de la rebelión, aun cuando se sabe que no son ciertas las noticias que circularon acerca de su pretendido suicidio. Entre las personas detenidas figuran el ex jefe de Policía Rolandi y treinta agentes. La ciudad ha recobrado la normalidad.

## El novillero «El Tino» no es supersticioso

Se presentará con un traje de luces bordado de calaveras

ALICANTE, 12. (CIFRA). — Se ha dicho repetidas veces que el novillero alicantino Vicente Blau «El Tino», es muy supersticioso y para desmentir esta injusta afirmación, el diestro ha manifestado que se dirigía a Madrid para encargarse un traje de luces blanco, con bordado en negro y con una gran calavera que cubrirá toda la espalda y la tibia y el peroné cruzados bajo ella. El resto del traje se propone que esté hecho a base de calaveras y serpientes. Con traje tan original actuará en las próximas ferias de San Juan y San Pedro, de Alicante.

No se sabe si los demás diestros que forman cartel estarán dispuestos a torear con «El Tino», cuando aparezca en esas condiciones.



## SALAS POMBO habla en Barcelona

En Barcelona ha tenido lugar un importante acto nacionalsindicalista, en el gran Price, en el que se concentraron millares de militantes de la Falange. Les dirigió la palabra el Vicesecretario general del Movimiento señor Salas Pombo, que pronunció un importante discurso. (Fot. CIFRA GRAFICA).

## TERREMOTO «DESASTROSO»

VIENNA, 12. (EFE). — Un terremoto «desastroso» que se supone a la región del Pakistán ha sido registrado por el Observatorio Sismológico de Viena. En un comunicado se dice que el sismo es el peor registrado en veintidós años. Puede compararse con la catástrofe de Messina de 1908.

# DIARIO DE GRANADA

## Sociedad

HOY, FESTIVIDAD DE SAN ANTONIO DE PADUA

Hoy celebrarán su onomástica, entre otros, los siguientes señores:

Gallego Burin, director general de Bellas Artes; Rubio, prior del Noviciado de Padres Agustinos (Monachil); Valverde Arenas, director del Banco de España; Marin Ocaña, Aróstegui, Azpitarte, Galdo Villegas, Morón, Méndez Rodríguez-Acosta, Prieto Castro, Mesa Segura, Sánchez Agesta, Parera Riquelme, Torres Lopez, García Valdecasas, Garda Trevijano, Caballero, Moscoso Avila, Sánchez Irizarri, Hernández Hernández, Calvo Cambil, Montes Valera, Gallego Morrell, Estrella Doval, Muñoz Gilón, Sánchez González, Embiz Domínguez, Soler Rodríguez, Vallejo Sánchez, Sandoval García, Rodríguez Arquellada, Martí Mercado, Serrano Moleón, Ballesteros López, Martínez Ruiz, Cortés Elorza, Reyes Santos, Hernández Ortiz, Hernández Carrillo, Vaquero López, Navarro Santolalla, Márquez Fernández, Márquez Villegas, Sánchez Gutiérrez, Ortega Ruiz, Girón Márquez, Olmedo Villalobos, Garrido del Castillo, Garrido Puertas, López Gómez, Aguilar Moscoso, Morales Souvirón, Isla, Almirón Pascasio, Avata Román, Criado, Terrón Fintor, Alvarez Fernández, Alvarez, Ayudarte, González Herrera, Caraballo Martín, Díaz Jiménez, Cano Correa, Rosales Camacho, Anel Ripollés, Serrano Amico, Aragoncillo Sevilla, Rodríguez Mejías, Mérida Zamorano y Robles Olivés.

## Herido menos grave al caer de una caballería

### A UN INDUSTRIAL LE CAYO ENCIMA UNA PUERTA METALICA

Don Antonio Martínez Vázquez, de 52 años de edad, industrial, con domicilio en Cebrán, 3, fue asistido en la Casa de Socorro y luego en el Hospital Clínico de una herida contusa de cinco centímetros en la cabeza y conmoción cerebral. Pronóstico reservado. Al descender una puerta metálica, le cayó encima.

### HERIDO A CONSECUENCIA DE UN FRENADO

José Chinchilla Navato, albañil, de 18 años de edad, vecino de Pùllanas, fue curado en la Casa de Socorro de contusión en el muslo derecho. En la Comisaría del Campillo explico que tal contusión se la había producido de la siguiente forma:

Marchaba por la calle de Herogidas conduciendo un carrilero de mano. A su altura se situó el coche matricula ZA-1733, conducido por Alfonso López Díaz, vecino de Armilla y de 27 años de edad. El conductor del vehículo tuvo que frenar repentinamente para no atropellar a unos turistas que se dirigían al teatro.

la calzada. A consecuencia del frenazo el coche le dió un golpe al carrilero y con la vara del mismo se dió un golpe José Chinchilla.

### CAIDA

El vecino de La Zubia Francisco Iruque Lara, de 50 años de edad, cayó en Los Ojales de una caballería. Fue trasladado al Hospital de San Juan de Dios, donde el médico de guardia le apreció herida contusa en la región occipital y contusión en la cadera derecha.

### ROBO

Fernán Gómez Belmar, de 21 años de edad, transportista, denunció en la Comisaría del Sagrario que en la pasada noche de la oficina de expedición de billetes de la empresa "Gómez", sita en la plaza de los Lobos, 9, sustrajeron, después de forzar la puerta, 450 pesetas y un saco que contenía cinco kilos de café, valorado en quinientas pesetas. Ignora si falta algo más.

### ATROPELLADO POR UN CICLISTA

Por una bicicleta fue atropellado el niño de siete años Luis Navarrete Lucena, con domicilio en Horno de Marina, 10, quien fue asistido en la Casa de Socorro de contusión en la región dorsal del cuello.

### OTRO ATROPELLADO

La niña de once años Estrella López García, con domicilio en San Isidro, 39, fue curada en la Casa de Socorro de herida contusa con hematoma en la región frontal y erosiones en la palma derecha. Fue atropellada en Puerta Real por el ciclista José López Arcos, de 18 años de edad, camarero, con domicilio en Alhóndiga, 9.

### AGREDIDA

Adoración Martos Molero, con domicilio en Fuente Nueva, 3, de 45 años de edad, fue asistida en el Hospital provincial de herida contusa en el labio superior, al ser agredida por un desconocido.

### UNA COZ

Rafael Rodríguez Guardia, vecino del Zairín, sufrió las iras de una mula, que le propinó una coz. Fue curado en el Hospital provincial de erosiones en ambas piernas.

### CASUAL

Francisco Muro Muñoz, de once años de edad, domiciliado en Cardil 16, se produjo casualmente la fractura del cúbito y radio izquierdos. Fue asistido en la Casa de Socorro.

### RIÑA

Antonio Pérez Calero, de 30 años, de la limpieza pública, fue curado en la Casa de Socorro de herida contusa en la frente, producida en riña.

### AGREDIDO CON UNA HOZ

Joaquín Sánchez Moreno, de 43 años de edad, con domicilio en Cuevas Nuevas del Cementerio, fue asistido en la Casa de Socorro de heridas incisas en el dorso merique y anular de la mano izquierda con rotura de flexores. En una riña fue agredido con una hoz.

### HERIDO CON UNA HOZ

También en la Casa de Socorro fue curado Domingo Mesa Ruedas, vecino de Haza Grande, del campo, de herida incisiva en el dedo índice de la mano derecha y muslo del mismo lado, al cortarse con una hoz, casualmente.

## EDUCACION NACIONAL

### UNIVERSIDAD

Examen de madurez preuniversitario. Se hace público que las pruebas del examen de madurez del curso preuniversitario comenzarán el próximo viernes día 15, a las diez de mañana.

Los alumnos de los grupos de Ciencias se examinarán en la Facultad de Medicina y los alumnos del grupo de Letras en el edificio central de esta Universidad.

ATA FINAL: «El Canadá» dispone de la mejor Pañería de los mejores fabricantes.

TOMBOLA Y VIVIENDAS. «Deseamos cordialmente que los granadinos miren la TOMBOLA con simpatía y la apoyen también con generosidad y sacrificio. No hay en ella negocio mundano; hay generosidad y caridad; hay ansias ardientes de ayudar y elevar a los pobres» (De la pastoral del señor Arzobispo, sobre viviendas).

Miércoles, 13

Santoral: SAN ANTONIO DE PADUA

## VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la iglesia de San Cecilio. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno segundo, «La Inmaculada Concepción».

En San Pedro, hoy, cultos en honor de la Virgen de Fátima a las ocho y media, nueve y media y diez y media. La misa, a las nueve y media. Por la tarde a las ocho, con sermón a cargo de don Bernabé Centeno Linares.

En los Capuchinos, hoy último día del solemne triduo en honor de San Antonio de Padua. A las nueve, misa solemne, y por la tarde, a las ocho, ejercicio.

### CULTOS EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Di todos los meses de junio, en la iglesia del Sagrado Corazón y en su honor se celebrarán los siguientes cultos: en la misa de nueve se dará lectura al ejercicio. Por la tarde a las ocho, exposición, ejercicio, plática y bendición. En la misa de nueve comulgarán las celebradoras y sus coros respectivos en los días que les corresponda. El día 30, jubileo plenísimo.

En la iglesia imperial de San Matías, mañana, primer día del solemne triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho

## «LA VOZ DE GRANADA»

### PROGRAMA PARA HOY:

Emisión de tarde. — 13,30, sintonía y apertura; 13,35, «Buenas tardes con música»; 14, noticiario; 14,15, continuación del programa de discos dedicados y solicitados; 14,30, conexión con Radio Nacional de España; 14,45, continuación de discos dedicados y solicitados; 15, efemérides; 15,10, continuación del programa de discos dedicados y solicitados; 16, señales horarias; 16,2, continuación del programa de discos dedicados y solicitados; 16,30, IX capítulo de la interesante novela radiofónica «Ella, él, y... un pobre hombre»; 16,45, continuación del programa de discos dedicados y solicitados; 17, cierre de la emisión.

de la tarde, con sermones a cargo del señor cura párroco don Julio Anesa. La comunión general el día 17, a las diez de la mañana.

### HOY, CULTOS EN HONOR DE LA VIRGEN DE FATIMA

Hoy, día 13, se celebrarán en la iglesia del Sagrario los siguientes cultos en honor de la Santísima Virgen de Fátima: por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las ocho, hora santa que terminará con besamanos.

Durante el día, hasta las nueve y media de la noche, estará abierta la puerta del templo, a fin de que los devotos de la Virgen, tanto de la capital, como de los pueblos, puedan visitar a la milagrosa imagen de la Virgen Blanca, que espera las oraciones y limosnas de todos para su Santuario.

### HOY, EMISION RADIADA SOBRE MISIONES

Hoy, como todos los miércoles, a las siete de la tarde, por la emisora Radio Granada, se dará la emisión de las Obras Misionales Pontificias «Mientras el mundo gira». Los rosarios misioneros se pueden adquirir en la parroquia de la Magdalena.

Emisión de noche. — 20, sintonía, apertura y cartelera de espectáculos; 20,5 discos dedicados y solicitados; 21, VII capítulo de la interesante novela «La pimpiña escarlata»; 21,20, continuación del programa de discos dedicados y solicitados; 21,35, noticiario; 21,45, emisión deportiva de Caza y Pesca de la Obra sindical «Educación y Descanso»; 22, conexión con Radio Nacional de España; 22,15, continuación del programa de discos dedicados y solicitados; 23, vidas ilustres; 23,30, cantantes famosos; 24, señales horarias; 0,5, música de baile; 0,30, música selecta; 0,58, lectura del programa para el día siguiente; 1,00, cierre de la emisión.

## EL TIEMPO

Durante el día de ayer se han producido algunas tormentas muy aisladas entre Asturias y León. En el resto, el tiempo ha sido generalmente bueno, con nubes de evolución diurna.

Tiempo probable. — Nubosidad abundante y alguna lluvia en el Cantábrico, montes cantábricos y cabecera del Ebro. Tormentas muy aisladas en los Pirineos y estribaciones septentrionales de la Ibérica. Sin cambios notables en el resto.

Temperaturas extremas de España. — Máxima de 32 grados en

Sevilla y mínima de cuatro grados en Avila.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 27,7 grados a las 3,20 de la tarde; mínima, 11 grados a las 7,40 de la mañana. Presión, 907,4 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 150 kilómetros, dominante, Suroeste. Sale el sol a las 5,54 de la mañana, y se pone a las 8,35 de la tarde.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias perennes al turno segundo:

Don Manuel Martínez Brocal, Navas, 19; don Antonio Fortis Lara, Acera de Darro, 2; don Aniceto Ortiz de Saracho, Gran Vía, 11; don José Rosales Pérez, Zacatín, 2; don Otilio Molina Gallano, plaza de los Lobos, 2; doña Estrella Hildaigo Hildaigo, Carrera de Da-

rrero, 39; don Jesús Sáenz de Burruaga, Avenida del Doctor Odris; doña Ella Romero, Montes, Cuesta del Pescado, 17.

Farmacias de guardia a partir de las once. — Estarán de guardia a partir de las once de la noche, hasta mañana a las diez, las farmacias de don Antonio Gálvez Lancha, Mesones, 2, y don Cecilio Jiménez Osuna, María la Miel, 18.

## NOTAS Y AVISOS

### COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

Invitación a un funeral. — Se invita a los colegiados y familiares del doctor don José Vida Lumpiá (q. e. p. d.), a la misa de réquiem que esta corporación ofrecerá por el alma de dicho colegiado, y que se celebrará mañana jueves, día 14, a las diez, en la iglesia parroquial del Sagrario.

### JEFATURA AGRONOMICA

Es obligatorio el tratamiento de la mosca de la fruta. — En el «Boletín Oficial de Estados», del día 9 del actual, se declara obligatorio el tratamiento de la mosca de la fruta en la provincia, para los frutales siguientes: naranjos, limoneros, melocotoneros, albaricoqueros, guindos, cerezos, ciruelos y chirimoyos, y en su consecuencia el agricultor que desee realizar el tratamiento directamente, lo comunicará a la Herrandad de Labradores respectiva, haciendo constar las fincas que se compromete tratar, en el plazo de diez días, a partir de la publicación de declaración de la provincia como zona obligatoria par este tratamiento, quedando obligado una vez efectuado el tratamiento a señalar las fincas en que éste ha sido efectuado para la comprobación de su eficacia.

Abono de locomoción. — Se pone

en conocimiento de los reservistas de trigo a los cuales le fué aforado este en la pasada campaña, que hasta el día 19 del actual, se podrán pasar por esta Jefatura, para canjear los recibos de abono anticipado de la locomoción en los referidos aforos por su importe. Transcurrido dicho día, se considerará que el que no haya canjeado su recibo, renuncia a su importe, que será devuelto a su origen.

## EL DIA 20, CERTAMEN GATEQUISTICO ARCIPRESTAL

El próximo día 20, por disposición del vicario general de la diócesis, se celebrará en el Episcopado del Palacio arzobispal, a las once y media de la mañana, el certamen gatequístico del Arciprestazgo de Granada.

En los demás Arciprestazgos se celebrarán el día y local que designen los arciprestes respectivos.

## ORGANIZACION SINDICAL

«EDUCACION Y DESCANSO» Viaje a Málaga-Torremolinos. — Esta obra ha organizado un viaje a Málaga-Torremolinos, a efectuarse en los días 29 del corriente al 1 del próximo julio, que pueden solicitar cuantos afiliados lo deseen, haciendo su inscripción en la consorjía del Hogar sindical para las plazas disponibles.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### MUJERES

AVISO: ¿El mejor cortador sastrero de todos los tiempos...? En «El Canadá».

NECESITAMOS piso o habitaciones amuebladas para extranjeros. Dirigirse: Publisol, Acera Casino 11.

### COMPRAS

INTERESANTE. Vista elegante, haciéndolo su traje en «El Canadá».

COMPRAMOS papel usado, chatarra y botellas, altos precios. Elvira, 120.

NOTA.—Una joya será su traje confeccionado en «El Canadá».

### ENSEÑANZA

ACADEMIA San Antonio de Padua, calle Santa Paula, 4, apdo. Preparación para Depositarlos de Administración local, 140 plazas convocadas. Banca privada. Contabilidad y Cálculo. Reválida de Magisterio. Bachiller elemental. Peritaje Mercantil, Cultura general.

### BUENOS PEDIOS

NECESITAMOS piso o habitaciones amuebladas para extranjeros. Dirigirse: Publisol, Acera Casino 11.

CUBON PRO CIEGOS

Si no son de Mari-Trini

no me ponga... las GALLETAS

Las compraré en otra tienda o directamente en la fábrica, que son del día y me dan sellos «COMPRYGANE»

SORTEO 638 DE AVER

SOLAR céntrico, 800 metros cuadrados, 150 ptas. metro. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2, Tlf. 2244.

Sacos todas clases GRACIA 12

LAS MEJORES GAFAS o BAZAR RAYOS X Acera del Casino 7

VENDO nevera eléctrica, marca «Electrolux - Industriales». Razón, Villa Sacramento, Carril Picón, número 11.

VARIOS PARA toda clase de bordados a mano, ajuares, mantelerías, juegos de cama etcétera, etc. se ofrece joven experta. Razón teléfono 5952.

RADIOTECNICOS: Accesorios a precios sin competencia y extenso surtido. Molinero, Radio, Pino, 2, Tlf. 3702.

¡Atención! No sufra más de sus pies. Visite o llame al Callista y Practicante RUIZ a los Tfs. 4833 y 3672. C. Belén, 1

NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

ATA FINAL: «El Canadá» dispone de la mejor Pañería de los mejores fabricantes.

JOVEN desea habitación casa particular. Pensión con plaza. Estable. Escribir: Publisol.

PERDIDAS RESGUARDO pignoración ropas y efectos serie O n.º 32.009 de Caja Ahorros y Monte Piedad de Granada. Se hace público a efectos expedición duplicado del mismo, de acuerdo con Estatutos dicha Institución.

FRANSPASOS FRANSPASO laboratorio, especial.

TRABAJO JOVEN culto con amplios conocimientos contabilidad se ofrece para jornada completa oficina o por horas. Razón tlf. 2593

VENTAS COLCHONES, lanas, borras, en todos precios. Colchonera Moderna, plaza de la Mariana.

REALO: «El Canadá» tiene el mejor cortador-sastrero que haya conocido.

He aquí la solución

MAQUINA ELECTRICA PHILSHAVE

VENTA EXCLUSIVA PUGNAIRE Y LAMAS

CANAL 24 TLF. 2980

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 10, teléfonos 2593 - 2595; en Empresa Anunciadora «Publisol», Acera del Casino, 11, teléfono 2128 y en agencia de Publicidad «Alas», Boleros, 1, teléfono 6790.

# 24 HORAS

## PODA

LA vigorosa primavera ha re-verdeado los árboles de la plaza de la Trinidad, que, cubiertos de hojas, acusan más el sereno recorte de ramas que les hicieron en la poda. Un amigo nuestro lamentaba el destrozo que ha dejado sin sombra el bello paraje:

—¿No se han excedido en el corte de ramas?

—No, sin duda.

—¿Era necesario podarlos tanto?

—Sí; cada cinco años es preciso hacerlo así.

—¿Para qué?

—Para robustecer el tronco. El agudo informante pormenorizó la lección que gratuitamente brindaba a nuestro curioso amigo: —Con los árboles hay que hacer como con el Festival de Música.

—¿Qué?

—Defender su salud a costa de su envergadura.

## FUNDAMENTO MUSICAL

TAMBIEN en el Centro Artístico se habló del Festival de este año y se consideraban sus problemas. Cierta melómano, experto en política, explicaba:

—Nuestro Festival tiene ciertos problemas que se plantean todos los años.

—¿El económico?

—Es importante, pero subalterno.

—¿Cuál es el principal?

—Uno que afecta, por su índole, a la substancia musical del certamen.

—¿El de los programas?

—Todavía hay otro más fundamental.

—¿Se puede saber?

—El de la armonía.

## EL ARTE DE CALIFICAR

DURANTE los últimos días, el tentado de alcalde don Antonio Gallego Morell ha sido visto menos que de costumbre en los despachos municipales. Alguna autoridad de alto relieve ha lamentado la ausencia:

—¿Como Antonio no ha venido,

por los exámenes o lo que sea! Un curioso impertinente ha querido investigar ese misterio de lo que sea, pero la persona que facilita los informes ha disipado todas las dudas:

—Antonio no ha venido porque ha estado examinando.

—¿Sólo examinando?

—La labor del catedrático examinador no termina en el tribunal.

—¿Qué resta?

—Después de los exámenes hay que calificar.

—¿Entretiene esa misión?

—Seguramente, sobre todo si el examinador es escrupuloso, por vocación en el arte de calificar.

—Pero, ¿es un arte?

—Poner calificativos adecuados es el ejercicio literario de la estética del juicio.

—¿Gran responsabilidad!

—Y muy ingrata!

—¿Por qué ingrata?

—Porque las calificaciones no siempre resultan agradables a los calificados.

## MUSICAL NIGHT TOUR

UNA agencia granadina de viajes inició anoche un programa de recorridos turísticos nocturnos por la ciudad. Se trata de dar a conocer esos rincones de Granada en los que el paisaje o el ritmo de los bailes populares han constituido fuentes universalmente famosas de inspiración musical.

El primer recorrido se vio concurrido por numerosos viajeros que quedaron encantados. Ingleses, franceses y españoles formaban parte de la expedición, que un guía explicaba en tres lenguas.

Se comentaba la ingeniosa denominación trilingüe del servicio. Una dama española aportaba sus informes:

—"Musical" es algo que se refiere a la música.

Un caballero inglés, anciano y corpulento, completaba:

—"Night" quiere decir noche.

Y un francés, espiritual y nervioso, concretó:

—No hace falta decir que "tour" equivale a vuelta, en nuestro idioma.

## COPIOSOS PREMIOS EN LA TOMBOLA

### La suerte va con los médicos

Ayer continuó la afluencia de público a la Tombola pro-viviendas, vendiéndose muchos boletos y repartiéndose abundantes regalos, pues, como se sabe, además de los premios que con su propio número, puntos y opción a sorteos de premios de honor y metálico, la Tombola, desde el domingo, viene haciendo un gran sacrificio, premiando también a todos los boletos del sorteo en metálico que terminan en 5, 50 y 500.

### LA SUERTE VA CON LOS MEDICOS

El doctor don Juan Hernández, con domicilio en Marqués de Falces, número 15, se presentó como poseedor del boleto de la serie 14.ª, grupo P, número 503, que ha sido agraciado con tres mil pesetas. Nos dijo que en esta ocasión había jugado veinticinco pesetas, pero que, sin embargo, era gran aficionado a la Tombola y había jugado grandes cantidades en otras ocasiones.

El doctor don Miguel Alarcón, con domicilio en Bodegoncillos, 1, también ha sido agraciado en este día con un magnífico premio. Era poseedor del boleto de la serie 14.ª, grupo H, número 653 y le ha correspondido, como premio de Honor un magnífico espejo con marco de plata regalado por el Banco hispano Americano. Sabemos que el doctor Alarcón es un gran favorecedor de esta benéfica obra.

### MAS PREMIOS DE HONOR RECIBIDOS

Casa Brieña, un tarro de frutas; Casa Fernando A. Terry, una caja conac "centenario" y otra de manzanilla; Real Maestría de Caballería, dos candelabros de plata; don Francisco Morales, "La Victoria", una lámpara de cristal; Colegio Oficial de Veterinarios, una escuela de la Virgen con el Niño, y Banco Central, quinientas pesetas.

### LOS PREMIOS EN METALICO Y DE HONOR

Recordamos que en el sorteo verificado el domingo resultaron premiados los boletos siguientes:

Premios en metálico. — Serie 4.ª, letra 5, número 257- 5.000 pesetas; serie 14.ª, letra P, número 503, 3.000 pesetas (ya retirado).

Premios de Honor. — Serie 4.ª, letra A, número 612, lámpara de cristal, y serie 14.ª, letra H, número 653, espejo con marco de plata (ya retirado).

# LIBROS y REVISTAS

## "PASEO"

Ha salido a la venta el número 16 de "Paseo", la revista informativa más barata de España.

"Paseo", de reciente aparición en el mercado nacional, ha conseguido imponerse en sólo cuatro meses, a la altura de las más populares publicaciones. Su cómodo formato, apto para ser llevado y leído aun en medio de las mayores aglomeraciones, su módico precio, la calidad de su huecograbado y la selección de los temas que lo integran, hacen de esta revista una de las favoritas de los lectores.

En este número que acaba de aparecer, figuran los siguientes titulares: "Un motín pone al descubierto la vida de los noroccidentales en París"; "Barcelona exporta flamenco"; "Sigue el misterio del caso de Lindecker"; "En la Antártida hay lagos de agua caliente y fenómenos tan irrealistas que parecen del reino de lo sobrenatural"; "Piel de sapo, dientes de tigre, ojos de cangrejo y camarones secos son los clásicos remedios de los médicos chinos"; "El verdadero Robin Crusoe"; "El amor en la juventud inglesa"; "Como se implantó el vicio de mascar chicle"; "El encaje de blondes... y el rinoceronte"; "La última película de Dali"; "Consejos a quienes deben estar mucho de pie"; "El collar de turquesas", un cuento de Fulton Cursler, etc., en los que se resumen lo mejor de la actualidad y los más interesantes sucesos del mundo y de la historia.

## VIDA JUDICIAL

# Un hombre, acusado de robar una americana a un primo suyo

## EL FISCAL SOLICITO LA PENA DE SEIS AÑOS Y UN DIA DE PRESIDIO

### ESTIMANDO LA TESIS DE LA DEFENSA, EL TRIBUNAL ABSUELVE AL PROCESADO

Ante la Sección segunda de la Sala de lo criminal de la Audiencia, se ha celebrado la vista de la causa, que se sigue contra el procesado A. S. G., a quien se le acusa de haber robado una americana en casa de un primo suyo, en esta ciudad, después de haber violentado la cerradura. La americana está tasada por los peritos en seiscientas pesetas.

Los pasillos de la Audiencia están llenos de público, y al dar el ugiar la voz de "Audiencia pública", la Sala se llena rápidamente. Un hombre joven se sienta en el banquillo. Momentos antes, en un banco, donde se encuentra custodiado por una pareja de Policía Armada, este joven ha abrazado a su madre. Es una escena, a quien se le nota en su cara los sufrimientos por los que está pasando en estos momentos.

### Declara el procesado

El procesado declaró ante la Sala que es completamente incierto el robo de que se le acusa; que no es cierto que fuera a casa de su primo y robara la americana, después de haber violentado la puerta. Declaró que la verdad es que habiendo cobrado la quincena, fue a la calle Elvira a comprarse una americana; que se encontró a un desconocido, quien le ofreció la americana en 35 duros, y la compró; que días después, su tía fue a su casa diciéndole que a su hijo le habían robado una americana, y el procesado, al coincidir las señas de la prenda robada con la que había comprado, se la devolvió voluntariamente, siendo pues, inocente del delito de que se le acusa.

### Declaran los testigos

A continuación compareció a declarar

la tía del procesado, quien dijo que la americana está tasada en 400 pesetas; que es cierto que se la robaron, pero que no sabe quién pudiera ser; y que a su sobrino, es decir, al procesado, no lo vio nadie entrar en el piso, por lo que puede que sea inocente y ser verdad lo que ha declarado.

### Informa el fiscal

El fiscal señor Nuwajas, informó a la Sala que está probado en el sumario, que el procesado, mayor de edad, es de mala conducta, condenado con anterioridad a este juicio, a un delito de hurto, otro de robo, otro de robo a mano armada, y otro más de auxilio a los bandoleros y que el día 18 de diciembre de 1.954, sustrajo, con ánimo de lucro, a su primo, una americana tasada por los peritos en 600 pesetas, abriendo la puerta del perjudicado con una palanqueta.

Dijo que los hechos anteriores constituían un delito de robo, en casa habitada, del que era autor el procesado; y que concurría la agravante de multirreincidencia, y que por aplicación de la regla sexta del artículo 61 del Código penal, había de imponerse como preceptivo, la pena de seis años y un día de presidio.

### Informa la defensa

La defensa del procesado la lleva a cabo el joven letrado señor Carranza Fernández, quien mantuvo la tesis de la inocencia del procesado. Es cierto que el procesado compró a un desconocido, en la calle Elvira, la americana en 35 duros. ¿Es delito, acaso, comprar a un desconocido una americana en la calle? Para la defensa, no. No hay pruebas de que el procesado entrara en el piso. No lo ha visto nadie. Es probable que el procesado fuera el autor, pero la probabilidad no es bastante para condenar a un hombre.

También el letrado señor Carranza estimó que la pena que se le pedía era excesiva, solo comparable a la pena que se pide a un homicida, y terminó su brillante informe, pidiendo a la Sala, que por la falta de pruebas absolviera a su defendido, con todos los pronunciamientos favorables.

La causa quedó vista y concluida para sentencia.

Sentencia. La Sala ha dictado sentencia, en virtud de la cual, estimando la tesis de la defensa, ha considerado que el robo no está probado, por lo que absuelve al procesado, ordenando su inmediata libertad.

J. GONZALEZ GARCIA

### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Santa Fe sobre el artículo 41 de la ley hipotecaria. Apelante don Jesús Navarro de la Chica con doña Antonia y doña Angustias Martín Sánchez y doña Ana Martín Martín. Procuradores, señores Carrascosa y Puertas. Secretaria del señor Dancausa.

Audiencia provincial. — Sala de lo Criminal. Sección primera. — Causa del Juzgado de Orgiva por robo, contra Eusebio Campos Carmona, Abogado, señor Sánchez Reina; procurador, señor Sánchez León. — Causa del Juzgado de Granada número 1 por hurto, contra Antonio Almendros, Abogado, señor Linares; procurador, señor Oliveros. — Causa del Juzgado de Orgiva, por hurto, contra Antonio Ruiz Lozano, Abogado, señor Montalvo; procurador, señor Sánchez León. — Causa del mismo Juzgado, por hurto, contra Encarnación Vilchez Guerrero, Abogado, señor Bueno; procurador, señor Miranda. — Causa del Juzgado de Iznalloz por conducción ilegal de vehículo con motor, contra Juan Molina, Abogado, señor Gómez Quesada; procurador, señor Puertas. — Causa del Juzgado de Montefrío por hurto, contra Luis Fernández Cobos, Abogado, señor Rubio; procurador, señor Carrascosa. Secretaria del señor Valverde.

Sección segunda. — Causa del Juzgado de Granada número 2 por robo, contra Miguel Montes Romero, Abogado, señor Romero; procurador, señor Vilchez. — Causa del mismo Juzgado por estupro, contra José Ramírez Moreno, Abogado, señor Herrero; procurador, señor Valencia. Secretaria del señor Dancausa.

### NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado secretario del Juzgado de Gaucín (Málaga), don Diego Díaz Tello; y auxiliar del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción número 2, de Almería, doña Josefa Navarro Malato.

# SESION MUNICIPAL, EL PROXIMO VIERNES

## DOSCIENTOS KILOS DE CARAMELOS INTERVENIDOS POR FALTA DE AFORO

## LA POLICIA MUNICIPAL PRESTO EN MAYO 4.326 SERVICIOS

En la próxima reunión que celebre la Comisión permanente municipal, entre otros serán despachados los siguientes asuntos: Solicitudes de obras particulares, certificaciones de obras realizadas, adjudicación de puestos vacantes en los mercados y concierto para pago del impuesto de consumos de lujo.

### NEVA DONACION DE LOS UNIVERSITARIOS PARA LOS DAMNIFICADOS

El secretario general de la Asociación Caritativa Universitaria, acompañado de otros miembros del A. C. U., visitó al alcalde accidental, señor Martínez Cabañate, para hacerle entrega de 360 pesetas, importe de otra nueva recaudación efectuada por dicha Asociación, con destino a los damnificados por los terremotos. Con esta cantidad el A. C. U. lleva entregadas ya en el Ayuntamiento la suma de 7.948,65 pesetas.

### SERVICIOS PRESTADOS POR LA POLICIA MUNICIPAL

Durante el pasado mayo fueron prestados por la Policía municipal los siguientes servicios:

De Policía urbana y circulación: Infracciones del Código de circulación y Ordenanzas municipales, 21; desperfectos en cañerías, 12, en darros 10, en pavimentos, 3, obras sin licencia, 32; edificios ruinosos y faltos de obra, 9; daños en la vía pública, 5; faltas de higiene, 2; denuncias por impuestos y abastos, 4. Gubernativas: Por malos tratos, 5; lesiones, 9; riñas, 6; faltas a la moral, 3; escándalos, 6; atropellos, 7; descuidencias, 7; por mendigar, 6; por hurto, 3. Juiciales A los Juzgados, 21. Auxilios prestados: En el Hospital, 12;

Casa de Socorro, 17; a la Policía, 7; a niños extraviados, 12; en incendios, 12. Varios: Subsidio familiar, 78; notificaciones, 3.131; fes de vida, 625; por acompañar turistas sin autorización, 6; y decomisos, 14. Total de servicios, 4.326. Cobrado por multas ejecutivas, 2.170 pesetas. por decomisos, 2.729,75.

### DOSCIENTOS KILOS DE CARAMELOS INTERVENIDOS POR FALTA DE AFORO

Por la guardia municipal han sido intervenidos a don José Ortega Estévez doscientos kilos de caramelos, por no haber sido aforada dicha mercancía en su entrada a la ciudad.

# Café LA CREMA



Se complace en comunicar a su distinguida clientela que, correspondiendo al favor que ésta le dispensa, no ha reparado en sacrificio y ha montado el último modelo en máquinas de café a compresión.

"SANTCARLO" ha sido exhibida con extraordinario éxito en la Feria Internacional del Campo de Madrid, y en la Feria Internacional de Muestras de Barcelona, causando en ambas gran sensación.

A partir de hoy podrá Vd. degustar en todo su aroma y con toda su pureza la

## SUPER-CREMA DE CAFE

Teléfono 3796

ESTRIBO, 6 (Zacatín)

Desearnos cordialmente que los granadinos miren la TOMBOLA con simpatía y la apoyen también con generosidad y sacrificio. No hay en ella negocio mundano; hay ganancias de caridad, hay ansias ardientes de ayudar y elevar a los pobres (De la pastoral del señor Arzobispo, sobre viviendas).

¡HE NACIDO DE NUEVO! Este ha sido el grito unánime de los que habitan las nuevas viviendas de la Tombola. TU AYUDA hará que esa alegría nazca en más corazones.

# PESABA CIENTO CINCUENTA KILOS Un bilbaíno pierde diez kilos por semana

### Sometido a régimen, el tratamiento le cuesta quinientas pesetas por kilo perdido

## «TAXIS» EN MADRID CON SOLO TRES ASIENTOS

MADRID, 11. (Crónica de Francisco Casares, especial para PATRIA). — Como todos los años, por este tiempo, vuelve a plantearse la cuestión de las verbenas. ¿Se deben mantener en las barridas o han de concentrarse en una acollación, especial, única, destinada para estas diversiones? Los argumentos son, también, los mismos. Especialmente el del descanso de quienes trabajan y no son elemento integrante de la fiesta popular y bulanguera. Los hechos demuestran la enorme dificultad de suprimir lo que, a través de los años, adquirió un carácter tradicional. Lo que habría de reglamentar, dejar sólo lo que tiene solera, no improvisar festos de barro como se viene haciendo y, sobre todo, señalar unas horas con el tope de determinado momento para la terminación del folgorio callejero.

## «TAXIS» DE SOLO TRES ASIENTOS

CON la cuestión básica de la circulación rodada, se enlaza muy directamente la de los medios materiales que para ella se emplean. Es cosa de la que se habla constantemente; la inaplazable necesidad de que la capital cuente con los elementos materiales que le faltan. Para ello, se ha dictado la ley, de que me he ocupado varias veces en estas semanas, y a la que el alcalde ayudó hace unos días al anunciar que la adquisición de coches colectivos de transporte público se hará por el sistema de concurso, que es el que ofrece mayores garantías. Hay un aspecto, sin embargo, que no es precisamente el de los autobuses o los taxibuses, los coches para todos. El «táxi» — tema inagotable, este del «táxi» — requiere regulaciones que tienen más importancia que la inextinguible polémica edilicia en torno a las licencias. Ahora ruedan por las calles de Madrid unos coches nuevos, de fabricación nacional, en cuya parte trasera se ha fijado un círculo rojo con un «tres» grande, visible. Quiere indicar que en el automóvil sólo se permite el acceso de tres viajeros. Son los que pueden instalarse en el asiento de detrás. Se prohíbe, de modo terminante, que un cuarto ocupante vaya sentado al lado del conductor. Es frecuente que se reúnan para comer, para acudir a un espectáculo, para dar un paseo, dos matrimonios. En este caso, se hace forzoso utilizar dos coches. El ponerse de acuerdo cuatro amigos para ir juntos al fútbol, también es corriente. Otra inevitable división en dos, de la partida. Y así, podrían citarse multitud de ejemplos. Si una de las realidades de deficiencia que todos lamentamos, es la escasez de transporte, ¿por qué limitarlos de antemano, por disposición oficial? Parece que la razón que inspira la prohibición es que el ocupante del asiento delantero, contiguo al del chófer, puede considerarse menoscabado en su categoría. Es por lo que se deduce, una cuestión de tipo social de perjuicio. Esto se resuelve fácilmente. El que se puede sentir molesto, es el que deberá usar un segundo vehículo.

## KILOS

NICOLAS Goizolzarri se está jugando, en un sanatorio madrileño, la presidencia del club de los gordos, el humor y el tipo. Hace poco tiempo nos referimos a este hombre que pesaba la semana pasada ciento cincuenta kilos y ahora pesa diez monos, sometido a régimen. Espera volver a Bilbao con cien kilos nada más, y ante el temor de que no le reconozcan sus amigos y familiares, descenderá del avión, además de ágilmente, con una rosa blanca en la solapa. Está apenadísimo, pues pierde la ilusión y el buen humor a raudales. Ya disente, cosa que no hizo jamás, y que él considera privativa de los flacos, que se llevan un mal rato por todo. El tratamiento le viene a costar quinientas pesetas por kilo perdido, que suponemos serán compensadas por otras quinientas que antes le costaba comer un kilo de angulas, tres pollos, fruta y una tarta, todo regado con cinco botellas de agua mineral. Jamás estuvo enfermo, hasta ahora, que dice lo está por no poder comer.

## LA CIRCULACION RODADA EN MADRID REQUIERE CAMBIOS FUNDAMENTALES

UN compañero en la Prensa, para mí, entrañable, que ha pasado diez años seguidos en Norteamérica y ha venido ahora a pasar unas semanas en Madrid, publicó días pasados una crónica con sus primeras impresiones respecto de nuestra capital y los cambios que en ella advierte. Hay, por su parte, elogios y la declaración de algunas agradables sorpresas, pero no faltan juicios, con toda objetividad expuestos, que representan todo lo contrario. Una de las cosas que le parece mal — caótica, es su expresión — es la forma en que se realiza la circulación rodada. En Nueva York hay

muchísimos más coches que en nuestra ciudad y marchan a velocidades mayores. Si no lo hicieran, se producirían embotellamientos de imposible enmienda. Pero las normas, siempre obedece, son más eficaces. El secreto está, pues, en que haya normas. En los cruces no se debe virar a la izquierda. En las esquinas de las calles, se debe ceder el paso al que viene por la derecha. Dos peatones han de ser considerados más dignos de respeto que los automóviles en los casos de lugar sin señalización, por lo mismo que aquellos constituyen el elemento más débil, más necesitado de protección. El «claxon» es innecesario. No hace falta, para nada, en el interior de las poblaciones, las señales acústicas. Esto, entre otras medidas y reglas es exactamente lo contrario que lo que ha encontrado en Madrid. Por eso dice que, en un recorrido de no mucha distancia y marchando a quince kilómetros por hora, ha pasado más tiempo que en el de Manhattan a Long Island, a velocidades de setenta y ochenta y con un tráfico en el que los autos van con los parachoques casi juntos. Acaso haya algo de exageración, porque cuando describimos lo que nos extraña o creemos merecedor de corregirse; hiperbolizamos las descripciones. Pero hay un fondo de verdad en lo que dice. Por ejemplo, si referirse a la obsesión de estrepito. Se ha pretendido imponer un nuevo estilo, como en otras grandes ciudades del mundo. Si creía cual va por donde debe ir y conoce — cumpliendo estrictamente — sus deberes, no es preciso, el ruido. Claro que la intolerancia de las gentes no se rectifica de buenas a primeras. El peatón que, por no fijarse al cruzar y hacerlo distraído, está a punto de ser atropellado, se indigna y grita al conductor: «¿Para qué lleva usted la bocina?». Estamos acostumbrados a hacer las cosas a nuestro modo. Difícil tarea la de cambiar. De todos modos; entendiéndose que ese hermano colega tiene razón en algunas de sus agudas observaciones. Y que la autoridad podría ir implantando reformas y consignas que no tienen nada que ver con el modo de ser de los madrileños. Son métodos elementales que se llevan en otras partes y que, con cierta facilidad, cabría ensayar en Madrid, cuyo tráfico es un verdadero endemoniado problema.

# Homenaje de Granada a Bertuchi, el próximo día 24

### Presidirá los actos el teniente general García Valiño

El domingo, día 24 de este mes, se celebrará en Granada el homenaje al pintor Bertuchi, organizado por iniciativa del Ayuntamiento, Asociación de la Prensa y Escuela de Artes y Oficios. Los actos consistirán en el descubrimiento de una lápida, en la casa natal del famoso pintor granadino. Escultora, 2. La lápida ha sido regalada por la Escuela de Artes y Oficios y ha sido esculpida por el señor Martínez Olalla, director accidental del mencionado centro. Seguidamente tendrá lugar la inauguración de la exposición de pinturas de Bertuchi, en la planta baja del Corral del Carbón. En dicho acto hará uso de la palabra el director de Asuntos Indígenas de la Alta Comisaría y escritor, don Tomás García Figueras.

Presidirá los actos de homenaje el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, y asistirán a ellos, entre otras personalidades,

**UNIVERSITARIO:** Frente a las críticas se imponen los hechos reales. No te dejes influir por quienes, sin fundamento, se dedican a hablar mal de cosas que ignoran. Comprueba tú mismo la eficacia del Seguro Escolar, en caso de que necesites de sus servicios, acudiendo a la Mutualidad o a cualquier Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

# V FESTIVAL INTERNACIONAL DE MUSICA Y DANZA CONCURSO

Hasta el próximo día 20 del mes actual, miércoles, y hora de las veintuna, se admiten proposiciones para la instalación en el Generalife durante el curso de las obras de los premios. Para ampliar informes, en la Secretaría del Festival, Mesones 1-2. cualquier día laborable, de 8 a 3 de la tarde. Los gastos del presente anuncio serán de cuenta del adjudicatario. EL COMITE LOCAL.

# LA ORQUESTA NACIONAL ABRIRA LAS SESIONES DEL FESTIVAL

### Precios populares de 20 y 15 pesetas

El próximo miércoles, día 20, la Orquesta Nacional, dirigida por Eduardo Toldrà abrirá las sesiones del V Festival Internacional de Música y Danza. Para esta reunión, con un programa construido sobre «Coriolano» (obertura), Beethoven, «Concerto número 4 en sol mayor» Beethoven, Piano y orquesta, actuando como solista Louis Kentner, considerado como primerísima figura entre las de importancia internacional. Continuará el programa con la «Leyenda de niños», Espiá, y «Sinfonía Sevillana», de Turina.

A la vista de este excepcional programa con una parte de intensidad beethoveniana, obra dedicada específicamente a la música española en dos de sus más dignas vertientes, y contando con la colaboración de Louis Kentner, el León del V Festival se va a levantar este año para ofrecer la panorámica inimitable e inigualable de su extraordinaria calidad artística.

## PERSONALIDADES QUE ASISTIRAN AL FESTIVAL

Entre las que hasta ahora han prometido su asistencia, para dar realce con su presencia a las jornadas del V Festival Internacional de Música y Danza, figuran el alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, toda vez que coincide con el V Festival la exposición de obras del pintor granadino Mariano Bertuchi que, como homenaje póstumo, se le tributará en dichas fechas, así como con el descubrimiento de una lápida conmemorativa en la casa donde nació el ilustre pintor.

También asistirá el secretario general de la Alta Comisaría, señor García Figueras; y el coronel Bermúdez. Asimismo, nuestra ciudad tendrá como huésped al embajador de Estados Unidos en España, Mr. Lodge.

## REDUCCION DE PRECIOS

Con el fin de hacer asequible la entrada a las sesiones del V Festival y dar una mayor posibilidad a todas las economías, el precio de las localidades se ha reducido todo lo posible, con distinción para los conciertos de Carlos V y Teatro del Generalife. Para los primeros, 75 pesetas, no socios y 50 pesetas los socios del Centro Artístico y Casa de América; para los segundos, en el Generalife, 100 y 75 pesetas respectivamente. Para las entradas de galería alta en Carlos V, habrá un precio popular de 20 y 15 pesetas para no socios y socios, respectivamente, de las entidades antes citadas.

dades, el director general de Marruecos y Colonias, general Díaz de Villegas y el coronel don José Bermejo, delegado de Cultura y Arte, de Marruecos.

En la planta baja del Corral del Carbón se han habilitado dos habitaciones en las que se exhibirán el caballete, la paleta y la caja de colores que el ilustre don Mariano Bertuchi tenía en uso en el momento de su fallecimiento. En vitrinas especiales serán exhibidos los modelos de todos los sellos de Correos, de Marruecos, diseñados por Bertuchi desde 1927 y que se consideran piezas de enorme valor filatélico, buscadas por todos los coleccionistas del mundo.

La Comisión organizadora de estos actos está constituida por el teniente de alcalde, don Lorenzo Martínez Dueñas, en representación del alcalde; el director de la Escuela de Artes y Oficios, señor Martínez Olalla; el pintor don Antonio Mosecos y nuestro compañero don Cándido Ortiz de Villajos, en representación de la Asociación de la Prensa. También en Tetuán ha quedado constituida una Comisión de homenaje constituida por el periodista, señor Gómez Salomé y director y subdirector de la Escuela de Artes y Oficios, de Tetuán, señor Maldonado y Venero.

A estos ha sido invitado el hijo del ilustre pintor granadino, doctor Bertuchi, que reside en Tetuán.

La Comisión organizadora desea a todas las personas que posean obras de Mariano Bertuchi y deseen exponerlas como homenaje al gran artista granadino, que entreguen dichas obras en la conserjería del Ayuntamiento.

# Diez millones de pesetas distribuirá en 1957 la Fundación «Juan March»

### Tres grandes premios de quinientas mil pesetas para hombres de ciencia y otros siete de igual cantidad para los que ayuden a la investigación

## CREA TAMBIEN CIENTO BECAS DE ESTUDIO EN ESPAÑA, DE CINCUENTA MIL PESETAS CADA UNA

PALMA DE MALLORCA, 12. (CIFRA).—El Consejo de Patronato de la Fundación «Juan March» instituye para el año 1957 tres premios de quinientas mil pesetas cada uno, que serán adjudicados a las personalidades más relevantes en ciencias, letras y artes, y siete ayudas de investigación, dotadas con 500.000 pesetas cada una, destinadas a los españoles cuyos trabajos y méritos anteriores impliquen garantía de que realizarán la investigación que los concursantes propongan. Instituye, además, cien becas para estudios en España, dotadas con 50.000 pesetas cada una.

Los premios «Juan March» 1957, serán atribuidos a los españoles que tras una vida ejemplar de trabajo y viviendo el 18 de mayo de 1956, fecha de la presente convocatoria, hayan destacado a juicio del jurado en las tres ramas tradicionales de las ciencias, las letras y las artes. Excepcionalmente no podrán recaer en quienes hubieran resultado premiados en la anterior convocatoria de la Fundación.

Actuará de jurado la Mesa del Instituto de España, valiéndose de las instituciones y personalidades que estime oportuno, según las distintas ramas. El jurado emitirá su resolución con arreglo a los métodos o procedimientos que estime convenientes. El premio será atribuido a una sola persona física. El jurado comunicará su resolución al Consejo del Patronato antes del día 1 de febrero de 1957 y los premios serán entregados antes del día 1 de marzo del mismo año.

Los premios de ayuda de investigación serán:

Uno para ciencias sagradas y filosóficas; otro para ciencias físicas; el tercero para ciencias jurídicas; el cuarto para ciencias médicas; el quinto, para ciencias agrícolas; el sexto para aplicaciones técnicas industriales y el séptimo para investigaciones literarias y filológicas.

Podrán optar a las ayudas todos los españoles cuyos trabajos y méritos anteriores impliquen garantía suficiente de que realizarán la investigación propuesta. En su desarrollo podrán optar individualmente o bien valiéndose de los colaboradores bajo su dirección que estimen pertinentes.

Los peticionarios dirigirán al Consejo del Patronato de la Fundación las oportunas solicitudes y el plazo de presentación de éstas será antes del 15 de septiembre de 1956 y deberán presentarse por sextuplicado en las oficinas de la Fundación, Núñez de Balboa, 98, Madrid.

Los jurados para adjudicar los siete premios de ayuda se reunirán para iniciar sus deliberaciones a partir del 15 de octubre de 1956. Cada jurado elegirá un presidente, que dirigirá las deliberaciones y resolverá los empates con voto de calidad. Los jurados actuarán según los métodos o procedimientos que estimen pertinentes.

Los fallos se comunicarán al Consejo del Patronato antes del día 15 de diciembre de 1956. Los premios de ayuda serán indivisibles y deberán atribuirse a un solo concursante. Los favorecidos con estos premios de ayuda recibirán el 50

# TOROS

## FESTIVAL BENEFICO EN SALAMANCA

SALAMANCA, 12. (CIFRA).—Festival taurino a beneficio del asilo de los pobres. Llano.

Seis novillos de Esteban y Auxilio de Iruelos.

Jumillano, dos orejas y rabo en su primero y aplausos en el otro.

Victoriano Ppsada, dos orejas y rabo en su primero y ovación en el quinto.

Paco Méndez, dos orejas, rabo y pata en su primero y ovación en el otro.

Después el novillero el Viti lidó un becerro de don Francisco Garzón, siendo ovacionado.

## SE ENTRENA JAIME SOLERA

Restablecido de la cogida que sufrió en Pozoblanco, el novillero murciano Jaime Solera marchó a la ganadería de don Emeterio Corral, de Navalcarnero, donde toreó varias becerradas. En vista de que la lesión de la clavícula que padecía ha desaparecido, el joven diestro marchará a El Escorial, donde matará un novillo en la ganadería de doña Rosa González. Tras estas pruebas, comenzará a cumplir los contratos pendientes con distintas empresas, entre otras con el señor Martínez Elizondo, en Zaragoza.

# Economía y FINANZAS

## ALZAS PRUDENTES EN LA BOLSA DE MADRID

MADRID, 13. (CIFA).—La Bolsa inicia la semana con dinero suave para la mayoría de los corros, lo que se traduce en alzas prudentes. También se han descontado varios derechos de suscripción que se han recortado en proporción muy parecida al importe de los cupones. Asimismo ha comenzado a cotizarse el derecho de suscripción de obligaciones de aluminio ibérico por los accionistas de Manufacturas Metálicas Madrileñas, que se ha pagado a 33 pesetas.

En los corros corrientes, las bajas fueron escasas, todas entre uno y dos enteros, excepto una de tres duros en Banco de España. En las mejoras casi todas se centran entre uno y cinco enteros pasando de esta cantidad Hidroeléctrica del Cantábrico.

Cambios de moneda extranjera: francos franceses y marroquíes, 10,85; suizos, 901,85; dólares, U.S.A., 38,95; libras esterlinas, 109,06; escudos, 135,16.

## OPTIMISMO EN BARCELONA

BARCELONA, 12. (CIFA).—Comienza la semana en Bolsa con optimismo especialmente en el corro de acciones donde el dinero afuyó con confianza motivando gran número de transacciones con firmeza en los cambios, la mayoría de ellos con aumentos en su negocio. El grupo eléctrico fué el más firme seguido del bancario, el local y el de arbitraje. Todos ellos ganaron posiciones en sus cambios, aunque esta diferencia no fueron muy notables. Sin embargo, quedó dinero para futuras oposiciones.

Más negocio hubo también en el corro de obligaciones a renta fija, repitiéndose los cambios. En fondos públicos el ayuntamiento de Barcelona descendió un entero, siendo el negocio de poca importancia.

## AMBIENTE LABORIOSO Y FIRME EN BILBAO

BILBAO, 12. (CIFA).—Continuando la reacción iniciada en la jornada del pasado viernes que tan bien cerró, ha comenzado la sesión de hoy en un ambiente laborioso y firme, aunque dejó traslucir después alguna indecisión, que tuviera una contratación excesivamente impulsiva en sus comienzos. De todos modos, aún con la regresión sobrevenida después, han subido cinco enteros y otros diez los liberduros. Entre otros los de menor relieve, destacan, asimismo los avances, de 15 enteros, en Siga, 10, Telefónicas, 7, en Sefanitro, 6, en Santa Bárbara, y 4 en Explosivos. La sesión ha sido buena en general a pesar de las sacudidas que las eléctricas han experimentado y que han contribuido a desorientar un poco a los bolsistas.

VIVIENDAS... VIVIENDAS... La 244 viviendas. Tu donativo contribuirá a la alegría de un nuevo hogar.

# Una niña resultó muerta, atropellada por un automóvil cerca de Marbella

En el accidente quedaron gravemente heridos don Gonzalo Fernández de Córdoba y una hija del ganadero Bohórquez

## DOS MUERTOS Y TRES HERIDOS, AL CHOCHAR UN TURISMO Y UN CAMION

MARBELLA (Málaga), 12. (CIFRA).—Ha resultado muerta la niña de catorce años de edad María Rodríguez Montes, natural de Almería, al ser atropellada por el automóvil de la matrícula verde de Madrid 2.272, conducido por don Gonzalo Fernández de Córdoba y Larios. Este, y la señorita María Soledad Bohórquez Escribano, de 24 años, hija del ganadero don Fermín Bohórquez, resultaron heridos de gravedad.

El hecho ocurrió en el kilómetro 177 de la carretera de Málaga a Cádiz, en la barriada de San Pedro, a unos ocho kilómetros de Marbella. La niña, hija de unos segadores que marchaban por la carretera, cruzó la vía, tras coger un bote de agua en una fuente, en el momento en que pasaba el automóvil. El conductor hizo un rápido viraje para evitar el atropello pero no consiguió más que desviar el coche, que se estrelló contra un eucalipto y empezó a arder. El conductor, señor Fernández de Córdoba, marqués de Povar, de 22 años de edad, fue salvado por los vecinos que acudieron inmediatamente y cortaron los cables de la batería del coche. Se produjo la fractura del fémur izquierdo y antebrazo del mismo lado. La señorita María Soledad Bohórquez tiene fractura de la base del cráneo. El coche quedó destrozado. Los heridos fueron trasladados a Málaga.

Los heridos ingresan en un sanatorio de Málaga

MALAGA, 12. (CIFRA).—A las diez de la noche ingresaron en el sanatorio de la Purísima, en el camino de Antequera, la señorita María Soledad Bohórquez Escribano y don Gonzalo Fernández de Córdoba y Larios, marqués de Povar, que resultaron heridos en accidente de automóvil ocurrido en el kilómetro 177 de la carretera de Málaga-Cádiz, cerca de Marbella. La señorita Bohórquez se encuentra en estado gravísimo.

### SE SUICIDA EN UN LAGO, AHOGANDO TAMBIEN A SUS DOS HIJOS

TEMAGAMI (Ontario), 12. (EFE).—Una joven madre acompañada de sus dos hijos pequeños se metió en el lago Temagami hasta que el agua les cubrió a los tres, según informa la Policía.

Los cadáveres fueron encontrados por el esposo y padre de las criaturas, Mortimer Stevens, y su hermano Gordon, que se había ido a pescar cuando ocurrió la tragedia. Los niños tenían siete y tres años de edad.

### INUNDACIONES EN LA INDIA

NUEVA DELHI, 12. (EFE).—Las inundaciones ocasionadas por el desbordamiento del río Kosi han dejado sin hogar a más de ciento cincuenta mil personas.

Unas cinco mil personas marchan a través de un terreno abrupto para tratar de ganar altura y ponerse a salvo de la riada. En numerosas localidades se han registrado escenas pavorosas al ver gigantes como las aguas del río arrebaban los cultivos y minaban los cimientos de las casas. El Gobierno ha enviado urgentemente medicinas y víveres a la zona más afectada por la catástrofe.

## VISITO EL MINISTRO DE MARINA EL ARSENAL MILITAR DE CARTAGENA

La comunidad de regantes del Taibilla le obsequió con un almuerzo

CARTAGENA, 12. (CIFRA).—El ministro de Marina, almirante Moreno, acompañado del Capitán general del departamento, almirante González-Aller, y de otras autoridades visitó el arsenal militar donde fue recibido por el comandante general, contraalmirante Castillo, y altos mandos. Recorrió varias de las dependencias y luego marchó al Hospital Militar de Marina donde le cumplimentó el director de dicho centro, jefes de clínicas y hermanas de San Vicente, de Paul. El ministro oró breves momentos en la capilla del Hospital, que fue reconstruida por iniciativa suya y por último inspeccionó las obras del nuevo cuartel de Infantería de Marina del Tercio de Levante.

A mediodía, la mancomunidad de los canales del Taibilla obsequió en su residencia con un almuerzo al almirante Moreno y personalidades de su séquito, asistiendo también las autoridades civiles y militares.

### EL MINISTRO DE EDUCACION, EN BARCELONA

BARCELONA, 12. (CIFRA).—El ministro de Educación nacional, señor Rubio, dedicó la mañana a recibir en el despacho de la Universidad a los profesores de las Facultades de Ciencias, Farmacia, Derecho y Medicina con sus respectivos decanos. Luego en el hotel donde se hospedaba, fue visitado por el capitán general de la región. A las dos de la tarde fue obsequiado con un almuerzo íntimo en el palacio de la Diputación, por el presidente de la misma, marqués de Castell Florite y, por la tarde, visitó la feria de muestras.

# PROSIGUEN EN MADRID LAS NEGOCIACIONES HISPANO-MARROQUÍES

Fueron estudiados los problemas económicos derivados de la unificación de Marruecos

## ESPIRITU DE COMPRESION Y COLABORACION EN AMBAS DELEGACIONES

MADRID, 12. (CIFRA).—Esta tarde, a las seis, en el ministerio de Hacienda, hubo una reunión a la que asistieron los ministros de Hacienda y Comercio de España, con los subsecretarios de sus respectivos departamentos y sus colaboradores, y la Comisión marroquí integrada por los ministros de Asuntos Exteriores, Defensa y Trabajo del Gobierno imperial de Marruecos, asistidos asimismo por sus asesores técnicos.

Dentro del mayor espíritu de comprensión y colaboración, se analizaron a grandes rasgos los problemas específicos que plantea la unificación del imperio de Marruecos en una sola entidad económica. El acuerdo fue general en lo relativo al enjuiciamiento de tales cuestiones, así como de las fórmulas posibles para dar mutua y completa satisfacción a los intereses de las dos partes. Se acordó, asimismo, que una Comisión técnica en la que participarán elementos españoles y marroquíes someterá a conocimiento y a decisión de los dos Gobiernos un índice de los problemas a considerar y de las soluciones que se estimen más viables.

A las 6.25 de la tarde llegaron al ministerio de Hacienda los ministros de Asuntos Exteriores, Defensa y Obras Sociales del Gobierno marroquí, con

los asesores e intérpretes de la Delegación de Marruecos. Inmediatamente después quedaron reunidos en el salón grande del departamento, con el titular de la cartera, señor Gómez de Llano y el ministro de Comercio, señor Arburda; subsecretarios de Hacienda, señor Besante; de Comercio, señor Besabe; de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz; y de Economía Exterior, señor Núñez Iglesias, así como también se encontraban presentes en la reunión el secretario técnico del ministerio de Hacienda, don Gonzalo Guasch y el señor Cortina, del ministerio de Asuntos Exteriores. La reunión duró exactamente una hora y la Delegación marroquí se trasladó al ministerio de Asuntos Exteriores para cambiar impresiones con los representantes allí reunidos. En la reunión celebrada en el ministerio de Hacienda hizo uso de la palabra repetidas veces el ministro de Asuntos Exteriores marroquí, señor Belfrej, para plantear problemas económico-financieros derivados del tratado suscrito por España y Marruecos.

### EN EL PALACIO DE SANTA CRUZ

MADRID, 12. (CIFRA).—Durante la mañana de hoy han estado reunidos en el salón de Embajadores del ministerio de Asuntos Exteriores, el ministro del Exterior marroquí, señor Balfrej, y el ministro de Estado en funciones de Defensa, señor Guedira y, en representación de España, el embajador en Rabat, señor Alcover y el señor Bermejo, secretario de la Alta Comisaría. En esta reunión fueron examinados diversos aspectos para la realización de los acuerdos hispano-marroquíes.

## 51.271 MUCHACHOS ASISTIRAN ESTE AÑO A LOS CAMPAMENTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Ninguna provincia española dejará de participar en los diferentes turnos

MADRID, 12. (CIFRA).—Cincuenta y un mil doscientos setenta y un muchachos, asistirán este año a los campamentos que el Frente de Juventudes tiene instalados ya en toda España.

En una sola provincia española quedará sin participar con más o menos turnos, de acuerdo con sus propias posibilidades y necesidades. Madrid, tiene proyectada la realización de veinte turnos a los que asistirán 5.200 muchachos. En los de Barcelona y Valencia asistirán unos cuatro mil, en doce; en los de Zaragoza, Tarragona, Málaga, Castellón, Murcia, Baleares y Valladolid asistirán unos mil acampados y en el resto de los campamentos de las distintas provincias se harán tres turnos y en cada una de ellas participarán quinientos muchachos.

Además de los campamentos normales de cada provincia, se han montado tres de proyección escolar; uno en Reinos, dedicado a excavaciones arqueológicas en las ruinas romanas de Juliobrida; otro en Pueyo de Jaca, hará entomología, botánica y mineralogía, y otro de iniciación marítima en Baleares.

Se continuará también este año la experiencia de anteriores y se realizarán cinco turnos de repoblación forestal, con lo que los jóvenes contribuyen a aumentar los bosques, de tanta importancia para nuestra Patria. Los emplazamientos están situados en los puntos más pintorescos y amenos de las montañas y en los lugares más atractivos de las costas. Además de los campamentos provinciales, funcionarán los nacionales de Covaleda, con un turno para jefes de Falange y un segundo para maestros; el de El Escorial para tres turnos de alumnos del Magisterio; el de Riaño para aprendices de toda la Península y, especialmente, de la cuenca minera de Asturias y los de Marbella, Navacerrada, Tarragona y Gandarío, dedicados a cursos de ampliación cultural. Para jefes de centuria de las Falanges Juveniles de Franco, se celebrarán unos cursos en Marbella y en Ancoeta, y en el campamento de la Casa de Campo, un curso para formación de delegados locales.

AYUDANDO A LA TOMBOLA providencias, haces caridad y también pruebas suerte. Se reparten innumerables y valiosos premios. ¡Uno de valor eterno! La recompensa de Dios.



LAS DUDAS SOBRE LA BUENA ALIMENTACION DE SUS HIJOS SE RESUELVEN CON...

# Galvicas

UNICO ALIMENTO COMPLETO ENRIQUECIDO CON CALCIO, VITAMINAS, FOSFORO Y HIERRO, INSUSTITUIBLE EN EL PERIODO DE CRECIMIENTO



LOS MEDICOS LO RECOMIENDAN

DE VENTA EN FARMACIAS, MANTEQUERIAS Y SIMILARES

## ES UN PRODUCTO DE ALIMENTACION DIRIGIDA, S. A.

BAJO LA DIRECCION CIENTIFICA DEL INSTITUTO LLORENTE ELABORADO POR LA CASTELLANA, S. L. (CARRETERO)

Representante para Granada: D. JOSE PORCEL RUIZ - San Isidro, 15 - GRANADA

REGASCO PUBLICIDAD



### CHOCAN UN TURISMO Y UN CAMION Y RESULTAN DOS MUERTOS Y TRES HERIDOS

VALENCIA, 12. (CIFRA).—Dos personas han resultado muertas y tres gravemente heridas en un choque entre un turismo y un camión en el kilómetro 14 de la carretera Valencia-Saler, cerca de Pinedo.

El turismo B-50828 quedó destrozado y había salido de Valencia hacia Sueca. Sus cinco ocupantes, Antonio Alminana Domínguez, natural de Utiel, con domicilio en Valencia, y Juan Sobrino Beltrán, también con domicilio en esta capital, resultaron muertos. Con heridas graves Eduardo Delas Salvador, Ramón Pla Bonafant y Juan Bautista Masía Taria. El chófer y el ayudante del camión salieron ilesos del accidente, ya que el conductor pudo esquivar el choque de frente, haciendo salir al vehículo por un lado de la carretera, en la misma cuneta.

### UN MUERTO Y DOS HERIDOS EN UN SUCESO SANGRIENTO

BILBAO, 12. (CIFRA).—En Santurce se produjo un hecho sangriento del que resultaron un muerto y dos heridos. Un individuo de pésimos antecedentes, llamado Amós Ordóñez Mota, de 38 años, casado, vecino de dicha localidad, agredió a su mujer. A los gritos de ésta acudió un vecino que intervino para defenderla y el agresor le asestó un navajazo, hiriéndola gravemente. Entonces acudió la Guardia civil para proceder a la detención del citado sujeto, tratando también de agredirla, dándose seguidamente a la fuga, en vista de lo cual la benemérita disparó y le causó la muerte.

### VARIOS MUERTOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

CASTELLON, 12. (CIFRA).—En una de las pronunciadas cuestas de la carretera de Morella un camión que transportaba verdura a esta ciudad desde Benicarló tuvo una pequeña avería en el motor y al intentar frenar saltó el sistema hidráulico, retrocediendo el vehículo, sin poder ser dominado, hasta que fue a chocar con la parte trasera contra unas piedras de la cuneta derecha. Entonces se percató el conductor y propietario del vehículo, José Abiol Flores, de 47 años, de Benicarló, que los ocho viajeros que llevaba en el camión se habían lanzado a tierra con tan mala suerte dos de ellos, que fueron arrollados por el camión. Manuel Querol Uidemolins, de 52 años de edad, natural de Cintorres, resultó muerto en el acto, y José Mundo Martí-

AYUDATE A TI MISMO. La construcción de nuevas viviendas hace la tuya más alegre y confiada. A esto se dirigen los donativos de la TOMBOLA PRO - VIVIENDAS.

# El capital ha dicho que sí

El pasado día 11 de mayo se celebró la suscripción anunciada de cedulas del Instituto nacional de la Vivienda, para la emisión de 3.500 millones de pesetas autorizada por el Gobierno. Era el primer llamamiento que se hacía a los poseedores de capitales, desde que el ministro de Trabajo en el mes de marzo anunció la puesta en marcha del plan nacional en nombre del Caudillo. La contestación ha sido ésta: se pedían 3.500 millones de pesetas y han sido suscritos 4.114. Las suscripciones inferiores a 5.000 pesetas han sido atendidas en su totalidad, de acuerdo con las condiciones ofrecidas; el resto de suscriptores deberán entregar solamente el 79,25 por ciento del importe de las cedulas que habían solicitado.

No; esta suscripción no se ha hecho en cumplimiento de promesas anteriores, ni tampoco obedeciendo a una distribución previa; los Bancos, las Cajas de Ahorro, las empresas y los particulares, llegado el día de la emisión, conocidas las condiciones de los títulos, han ofrecido el dinero que el Estado por medio del Instituto nacional de la Vivienda pedía para financiar parcialmente el primer año del plan nacional y su respuesta ha sido totalmente satisfactoria. Han rebasado con creces las cantidades previstas, no ha habido inhibiciones, la confianza que el plan de la vivienda suscitó en el pueblo español no ha sido desmentida por quienes tenían que aportar uno de los ingredientes esenciales para su realización.

Todos sabemos la sensibilidad del dinero y de quienes lo poseen; muchos razonamientos en pro y en contra se hacen, para defender o para combatir, sobre las posibilidades económicas del gasto público o privado. El termómetro señala buena tiempo: el plan nacional de la vivienda se pone en marcha bajo los mejores augurios. El gran sacrificio que en su día se anunció por el ministro de Trabajo ha sido aceptado, no sólo con buena voluntad, sino con entusiasmo casi, por quienes en gran parte pueden contribuir a su éxito o a su fracaso. De los cuatro factores esenciales para la construcción de viviendas, suelo, materiales, mano de obra y dinero, el resultado de las primeras medidas asegura que este último no faltará. Los cuatro son por igual necesarios; el fallo de uno solo afectaría a los demás.

El éxito de la emisión priva, sin embargo, de uno de los argumentos que se utilizaban por los tímidos o por egoístas. Si es posible que el Gobierno consigne materiales suficientes, con aumento de producción o con importaciones; es posible que si no hay terrenos bastantes se expropie los que se necesitan; es posible que con una cuidadosa organización de los trabajos, se alcance un buen rendimiento en la mano de obra existente y se aumente la formación de más obreros especializados de la construcción, pero... y surgen entonces la «estocada»: el capital no se moverá, el dinero faltará, no se podrá sentir atraído hacia una política que socialmente es imprescindible, pero que económicamente desborda nuestras posibilidades. Es cierto que hay quienes se han equivocado en este primer asalto.

En los momentos presentes, el resultado de la primera movilización del capital ha de servir de estímulo a cuantos forman ese ejército que ha emprendido la cruzada de la vivienda, guiados por la voz de mando de José Antonio Girón que de continuo nos transmite las vigilantes consignas del Caudillo. Mientras, los arquitectos están terminando los últimos proyectos de las construcciones de este primer año, mientras en nuestras factorías y almacenes crece la producción y se acoplan los incipientes recursos materiales precisos para la batalla, mientras la máquina administrativa sigue ordenando, sincronizando, mientras se abren las primeras zanjas y se levantan las primeras estructuras de lo que ha de ser hogar y santuario de las familias de nuestra estirpe, la noticia de que el dinero no faltará ha de producirles, sin duda, a todos el efecto de que ha sido tomada una de las primeras posiciones a un enemigo que sirve las banderas de la indiferencia o del egoísmo.

No creamos sin embargo que la lucha ha terminado; por el contrario, se hace ahora más ardua y difícil, porque también crece el empeño del enemigo en no dejarse arrebatar nuevas posiciones; no es necesario esforzarse en buscar un enemigo físico, basta con pesar los obstáculos que se oponen a la grandiosa empresa; porque la batalla de los materiales no está todavía ganada, ni tampoco la del suelo, y en cuanto a la de la mano de obra no podemos ignorar el esfuerzo que subterráneamente se hace para que el obrero no se percate de que, siendo combatiente de primera línea, es también el primero que podrá disfrutar con su mujer e hijos los frutos de la victoria.

GRANADA EN ESTOS DIAS se ha estremecido de espanto ante la visión de cuevas y casas de miseria. A remediar en lo posible esta situación tiene la TOMBOLA PRO-VIVIENDAS. AYUDADA.

# EL CASO DE ARGELIA, AL CONSEJO DE SEGURIDAD

## LO HA SOLICITADO EL GRUPO AFROASIÁTICO DE LA O. N. U.

### Un puente aéreo tendido entre Argel y Orán transporta fuerzas al Sahara

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 12. (Urgente). (EFE). — El grupo afroasiático de las Naciones Unidas ha decidido hoy, por reducida mayoría, solicitar una reunión urgente del Consejo de Seguridad, para tratar sobre el caso de Argelia.

Trece de los 24 países que integran el bloque, se mostraron en favor de apoyar la petición árabe para que el Consejo de Seguridad celebre una sesión para tratar sobre la cuestión de Argelia.

El embajador general Gunewardene, presidente del grupo, dijo que otros miembros podrían firmar también la petición, después de celebrar consultas con sus respectivos Gobiernos. Dijo que la petición al Consejo estará lista para la firma, mañana, miércoles, por la mañana, pero no ha sido fijado un plazo para la firma.

#### AL ATAQUE

ARGEL, 12 (EFE). — En una renovación de la práctica de ataque terroristas individuales a militares, los rebeldes asesinaron a un oficial y tres soldados. Por cierto, la vuelta a los actos aislados de terrorismo se interpreta por los círculos militares como señal de principio de desbandada del «Ejército de Alá», después de aplastada su ofensiva de primavera.

#### ENVIOS MILITARES AL SAHARA

ARGEL, 12. (EFE). — Las autoridades militares envían numerosas fuerzas hacia el Sahara como consecuencia de la repentina actividad de los rebeldes en esa zona. Un puente aéreo tendido desde Argel a Orán está llevando legionarios extranjeros y paracaidistas a Tinduf, en el extremo suroeste del desierto, al Sur de la frontera marroquí. Esa pequeña ciudad está situada a cuatrocientos kilómetros al Sur de Marrakech, y a trescientos de la costa atlántica.

#### LIBRO NUEVO

## ESPAÑA Y EL MUNDO ARABE

de RODOLFO GIL BENUMEYÁ

(Sentido del Andalus Hispano-árabe. — Rumbos norteafricanos y africanistas. — El Protectorado español en Marruecos. — La nación española y las naciones árabes. Enlaces privados y emocionales. — Uniones y entrecruces mundiales. — Esquema cronológico Hispano-norteafricano e Hispano-árabe.)

PRECIO: 45 PESETAS. Pueden hacerse los pedidos a librerías o contra reembolso a EDICIONES DEL MOVIMIENTO Puerta del Sol, 11.—MADRID

En círculos franceses se dice que bandas rebeldes que se cree son apoyadas por elementos del Ejército de liberación marroquí han cortado las rutas de abastecimiento de ese territorio. Esas rutas conducen al África occidental francesa y a Dakar, a mil seiscientos kilómetros más al Sur, esta parte del desierto había estado libre de actividad rebelde hasta ahora.

Otros refuerzos están siendo enviados a las rutas que se dirigen desde Bu Saad a sesenta kilómetros al Sur a Ain Rich, donde las bandas rebeldes asaltaron y conquistaron el domingo la guarnición francesa indígena matando a su comandante y a su esposa.

El fuerte está en una colina adyacente a las primeras bandas de arena del desierto. La rápida réplica francesa a los dos ataques rebeldes indican el aumento del poderío militar de Francia en el territorio en rebeldía.

#### ADVERTENCIA AMERICANA

RABAT, 12. (EFE). — La 17 Fuerza Aérea de los Estados Unidos ha advertido hoy a todos sus miembros que se mantengan fuera de las calles de las ciudades y pueblos marroquíes entre la media noche y el amanecer. La orden ha seguido a cierto número de ataques al personal norteamericano durante las madrugadas.

Aj mismo tiempo los jefes de los sindicatos marroquíes han anunciado que las autoridades norteamericanas han roto las negociaciones sobre las condiciones de los trabajadores en las bases e instalaciones de los Estados Unidos negándose a dar a los empleados indígenas las mismas ventajas que gozan los que están contratados por el ministerio de Defensa francesa.

#### REUNION DE GOBERNADORES, PRESIDIDA POR EL SULTAN

RABAT, 12. (EFE). — El Sultán Mohamed V, ha presidido una reunión de gobernadores marroquíes, a la que también asistieron el primer ministro, Si Bekkai, y el ministro del Interior. Esta conferencia inaugura una serie de reuniones periódicas, en las que los gobernadores informarán al soberano de la situación en sus respectivas regiones y de las peticiones que formulen los ciudadanos. Asimismo, los gobernadores recibirán instrucciones del Gobierno.

#### TRES SOLDADOS INGLESES MUERTOS Y VARIOS HERIDOS, AL HACER EXPLORACION UNA MINA

NICOSIA, 12. (EFE). — Tres soldados ingleses han resultado muertos y otros siete heridos, uno de ellos de extrema gravedad, al hacer explosión una mina eléctrica colocada bajo un camión militar. El hecho, ocurrido en Limasol, se considera el de más envergadura llevado a cabo en los catorce meses de luchas antibritánicas en Chipre.

Un portavoz inglés dijo que la mina fue accionada por medio de un cable. El camión quedó reducido a pedruzcos. A consecuencia de la explosión sufrieron también heridas dos chipriotas que se encontraban en las proximidades.

# Se reunieron las Cámaras de Comercio e Industria francesas en España

## “Nuestras relaciones económicas con los demás países son cada día más intensas”, dijo Arburúa.

### EL MINISTRO ANUNCIO QUE ESPAÑA ESTA A PUNTO DE INGRESAR EN LA ORGANIZACION EUROPEA DE COOPERACION ECONOMICA

MADRID, 12. (CIFRA). — Esta tarde se ha celebrado un almuerzo organizado por las Cámaras de Comercio e Industria francesas en España. Fué presidido por el embajador de Francia en España, barón de La Tournelle, y asistieron, entre otras personalidades, los ministros de Comercio, señor Arburúa; de Industria, señor Planell; subsecretario de Comercio,

#### DISCURSO DEL MINISTRO DE COMERCIO, SEÑOR ARBURUA

A continuación hizo uso de la palabra el ministro español de Comercio, don Manuel Arburúa, quien pronunció el siguiente discurso:

Como ministro de Comercio y dado el carácter de esta Cámara, cumpla con el grato deber de expresar mi agradecimiento por las frases pronunciadas por el señor embajador de Francia y el señor Merlin, y también por el esfuerzo constante y el trabajo desarrollado por los miembros de la Cámara en beneficio del comercio hispano-francés. Como hemos podido deducir del interesante discurso del presidente de esta entidad, aunque no siempre se consiguen todos los objetivos deseados, se han logrado resultados de importancia, especialmente el protocolo de los quince mil millones de francos, que representa un instrumento eficaz para las mutuas relaciones económicas.

Con esa tenacidad y con ese entusiasmo laboramos todos por el progreso común, y aunque hoy se nos presentan problemas a los que he tenido ocasión de aludir recientemente en Barcelona, y sobre todo los derivados de las pérdidas por las heladas que afectan a nuestros medios de pago, el ministerio de Comercio procura ir superándolos mediante las exportaciones de otros productos y seguirá impulsando con el mismo afán las exportaciones, a fin de sustituir aquellas disminuciones de ingresos en divisas. Para ello cuenta con la capacidad de los exportadores y, principalmente, con los resultados del progreso y de la producción nacional, incrementada mediante la eficaz política de los ministerios de Industria y de Agricultura, que ha conseguido elevar substancialmente el nivel de la renta nacional española.

Por otra parte, nuestras relaciones económicas con los demás países son cada día más intensas pues, como ha afirmado el señor embajador en su discurso, si en una época anterior estuvimos temporalmente aislados de los acuerdos y los organismos internacionales, no fué en ningún momento por la actitud de España. Pero hoy día esta situación se encuentra superada y, después de una serie de incorporaciones a los más importantes organismos mundiales, hoy figuramos ya como observadores en la Organización Europea de Cooperación Económica y nos encontramos a punto de ingresar en dicha institución.

Del mismo modo siempre hemos sido partidarios de la cooperación en todos los aspectos y especialmente en el intercambio de técnicos y trabajadores y aportaciones de capital a que aludía igualmente el señor embajador, sin otra reserva que la de que tales aportaciones representen una ayuda efectiva y no constituyan para el futuro una carga adicional a nuestra balanza de pagos.

Debo lamentar ahora que, entre la satisfacción de escuchar al presidente de la Cámara, hayamos tenido el sentimiento de oír el anuncio de la próxima marcha del consejero comercial, señor Chalopin, que durante su estancia en España se ha ganado la simpatía y el afecto de todos. Personalmente, he disfrutado de su amistad antes de ocupar mi puesto actual y después, como ministro de Comercio, he contado en todo momento con su eficaz cooperación para impulsar el intercambio entre nuestros dos países. Por eso, al desearle el éxito que sin duda, alcanzará en su nuevo destino, y al recordarle que aquí deja muchos amigos verdaderos, yo pido a todos un aplauso en homenaje a su competencia y a su entusiasmo. (Vivos aplausos).

Para terminar, hago votos por la prosperidad y por la intensificación de las relaciones entre nuestros dos países, y estoy seguro de que, para lograrlo, prestarán su ayuda eficaz todos los miembros de la Cámara, así como cuantos representan intereses de casas francesas en España. Y para corresponder muy cordialmente a los brindis del señor embajador y del presidente de la Cámara, levanto mi copa por el pueblo francés y por su Presidente.



SEÑOR ARBURUA

directores generales de Política comercial y de Política Económica; secretario general técnico del ministerio de Comercio; presidentes de las Cámaras de Comercio e Industria; presidente del Consejo superior de Cámaras de Comercio, así como los presidentes de las Cámaras de Comercio e Industria francesa en España. A los postres hizo uso de la palabra el presidente de la Cámara francesa de Comercio, de Madrid, señor Merlin, quien hizo un resumen general de las relaciones económicas francoespañolas.

Intervino después el embajador de Francia, barón de La Tournelle, quien dijo que sus palabras no significaban el punto de vista de un técnico en asuntos económicos, sino las de un hombre de buena fe, que sólo tiene un sincero deseo: encontrar en el límite de lo posible todo lo que en el dominio esencial de las relaciones económicas pueda hacer estrechar los lazos que existen entre los dos países.

HE NACIDO DE NUEVO: Este ha sido el grito unánime de los que habitan las nuevas viviendas de la Tombola. Tu ayuda hará que esa alegría nazca en más corazones.

# PRIMERA BAJA DEL EJERCITO ALEMAN



EL Ejército alemán tiene ya su primer hombre muerto. Es Allgaier, de 42 años, que murió como consecuencia de un disparo al inspeccionar y limpiar su pistola. En la foto, su entierro, celebrado en Munstelsger. (Fot. NEMES).

UN JUGUETE PARA EL NIÑO. Una cosa útil para la casa. Un objeto de lujo con que usted soñaba. Diez mil pesetas. Cincuenta mil pesetas. En la TOMBOLA PRO-VIVIENDAS podrá obtenerlos. ¡PRUEBE SUFICIENTE!

# El general Valle, detenido y condenado a muerte

## DIERON CON EL DESPUES DE REGISTRAR PISO POR PISO UN DISTRITO DE BUENOS AIRES

De los tres jefes supremos de la rebelión argentina, solamente queda libre el general Tanco

## DOS MIL QUINIENTAS DETENCIONES Y NUEVOS FUSILAMIENTOS EN TODO EL PAIS

BUENOS AIRES, 12. (Urgente). (EFE). — El Gobierno ha confirmado que el general Juan José Valle, que se dice hubiera asumido la Presidencia de la República, caso de haber triunfado el reciente movimiento revolucionario, ha sido detenido, juzgado y condenado a muerte.

La secretaria de Prensa de la Presidencia ha anunciado que la Policía federal tuvo necesidad de rodear una manzana de casas en el distrito de San Telmo, la parte más antigua de Buenos Aires, para proceder a la detención del general Juan José Valle. Se agrega que la Policía tuvo que registrar minuciosamente piso por piso hasta dar con Valle. Con anterioridad se había dicho que el general Valle fue detenido en la calle Comarques.

El general Valle, a quien se considera miembro del triunvirato dirigente de la revuelta, y que ha sido condenado a muerte, fue director general de Ingenieros en los últimos meses del régimen peronista. Recientemente fue conducido bajo vigilancia al ministerio del Ejército para ser interrogado en relación con las acusaciones de fraude que pesaban sobre él. Valle logró escapar después de serle concedido permiso para utilizar una habitación, en la que dijo iba a descansar un momento. Una vez que se alejó de sus vigilantes, Valle se introdujo en un ascensor y escapó.

De los tres supuestos cabecillas de la rebelión, solamente queda uno libre, el general Raúl Tanco. Los otros dos, el general Valle y el industrial Raúl Lagomarsino, están, como se sabe, detenidos.

NO ES DIGNO de una Sociedad cristiana, que parte de sus hijos vivan hacinados en cuevas inmundas. A todos salpica la vergüenza de esta situación. A remediarla tiende la TOMBOLA PRO-VIVIENDAS. Ayúdala con generosidad.

## MAS DE DOS MIL QUINIENTOS REVOLUCIONARIOS DETENIDOS

BUENOS AIRES, 12. (EFE). — Más de dos mil quinientos revolucionarios se encuentran detenidos a las 48 horas del levantamiento, según noticias extraoficiales recibidas por United Press.

Más de mil insurrectos están detenidos en La Plata, ciudad que los rebeldes detenidos han declarado iba a desempeñar un papel semejante al que desempeñó Córdoba cuando fue cuartel general revolucionario durante la revolución del 16 de septiembre de 1955. Se cree que un número semejante de participantes en la revuelta se encuentran detenidos en Buenos Aires.



LAGOMARSINO

Otros trescientos en Rosario, doscientos cincuenta en Santa Rosa y unos cincuenta en San Martín, Rafaela y Santiago del Estero. Otros veinte rebeldes han sido detenidos en las ciudades de San Luis, Corrientes, La Rioja y Viedma, trece en Catamarca y cinco en Salta.

## PHILIPPO, FUSILADO EN SANTA ROSA

BUENOS AIRES, 12. (EFE). — El periódico «La Capital», de Santa Rosa, informa sin carácter oficial, que el capitán Walter Phillip, jefe local del levantamiento, ha sido fusilado por un pelotón de ejecución. El general Roberto Lombardi presidió el Consejo de guerra, ayudado por una Comisión militar que llegó de Bahía Blanca, según la información citada. El acusado había sido trasladado desde Navarro en avión. No se permitió la asistencia de periodistas ni público al Consejo sumarísimo.

## OTRO MILITAR DETENIDO

ROSARIO (Argentina), 12. (EFE). — El teniente coronel retirado Anibal César López, otro de los dirigentes rebeldes fugitivos, ha sido detenido hoy y entregado a las autoridades militares para ser sometido a juicio sumarísimo.

## SE HA FUGADO VALENTIN IRIGOYEN

BUENOS AIRES, 12. (EFE). — El Gobierno anuncia que el teniente coronel Valentín Irigoyen, cuyo fusilamiento se dio ayer, se ha fugado en realidad, siendo el coronel José Albino Irigoyen quien fue ejecutado.

El comunicado oficial añade que continúan los juicios sumarísimos.

## SON CAPTURADOS LOS INSURRECTOS DE RAFAELA

BUENOS AIRES, 12. (EFE). — En Rafaela (provincia de Santa Fe), la Policía anuncia la detención del sargento Ramón Nestor Zapata, que dirigió el intento de ocupación de la Comisaría local, como parte del movimiento de insurrección. Cincuenta hombres mandados por Zapata, ocuparon por poco tiempo la Comisaría y el cuartel general del 37 distrito militar el domingo último, hasta que fueron desalojados por las fuerzas leales al Gobierno. La mayor parte de los que participaron en el alzamiento han sido detenidos.

**TOMBOLA Y VIVIENDAS:** «Urge, pues, y con la máxima urgencia, la construcción de casas modestas. Es decir, casas donde no asome el lujo, que tan tristes consecuencias acarrea a nuestra sociedad; y donde tampoco tengan su asiento la sordidez y la miseria. Casas donde se viva con modestia, con decoro, con dorada pobreza, con dignidad cristiana, con renta módica, con higiene corporal y espíritu ritual, y donde el aire y la luz, la limpieza y la comodidad indispensables hagan sabroso el pan y den alas de piedad cristiana y sana alegría a la conciencia» (De la pastoral sobre viviendas del señor Arzobispo). **CONSTRUIR ESTOS HOGARES ES LO QUE SE PROPONE LA TOMBOLA PRO-VIVIENDAS. AYUDALA.**

## LOS REYES DE GRECIA, EN PARIS



El rey Paul de los griegos lee un discurso durante la recepción en la Alcaldía de París. Sentados a la derecha el presidente Coty, la reina Federica y la princesa Sofia. (Fot. NEMES).

## URGENTE LLAMAMIENTO DE LA CASA BLANCA A LOS DIRIGENTES DEL SENADO

No debe reducirse el proyecto de ayuda exterior como pretende la Cámara de Representantes

## EISENHOWER FIRMA LOS PRIMEROS DOCUMENTOS OFICIALES DESPUES DE SER OPERADO

WASHINGTON, 12. (EFE). — La Administración ha hecho un urgente llamamiento a los dirigentes del Senado norteamericano para que reincorporen a los proyectos de ley de ayuda exterior los 1.100 millones de

dólares que de dicho proyecto fueron deducidos por la Cámara de Representantes.

## UNA VASTA ZONA DE CHIPRE, CERCADA POR LOS INGLESES

Tienen la esperanza de haber "copado" al general chipriota Grivas

NICOSIA, 12. (EFE). — Paracaidistas y soldados de infantería, ingleses, han cercado una vasta zona del Suroeste de Chipre, con la esperanza de que haya sido copado el "general" chipriota George Grivas, cuya cabeza está puesta a precio, por ser jefe de los combatientes clandestinos de la Eoka. Sin embargo, en el caso de que Grivas se hallase dentro del anillo de acero formado por los británicos, habría que hacerle salir de su escondrijo en los espesos bosques y accidentadas montañas de la zona en cuestión.

Este llamamiento fue hecho por el adjunto presidencial, Sherman Adams, durante una reunión especial celebrada con los dirigentes republicanos y demócratas del Senado, a la que no pudo asistir el propio Presidente como consecuencia de la operación que ha sufrido. Dicha reunión tuvo lugar en la Casa Blanca. El secretario de Prensa de la misma, Hagerty, dijo después a los periodistas que el Presidente «considera que el apoyo a la OTAN ha sido realmente menoscabado» por la decisión de la Cámara y que «Adams pidió el restablecimiento de los fondos en nombre del presidente Eisenhower».

La reunión en la Casa Blanca duró hora y media. El dirigente demócrata, Lyndon B. Johnson, declaró después que «no se había podido llegar a un compromiso, pues no se les pidió que se comprometieran».

Hablaron en la reunión, en nombre de la Administración el ayudante presidencial, Sherman Adams; el secretario de Estado, John Foster Dulles; el jefe de la ayuda extranjera, John B. Hillister, y el almirante Arthur W. Radford, presidente del Estado Mayor combinado.

## FIRMA LOS PRIMEROS DOCUMENTOS

WASHINGTON, 12. (EFE). — El presidente Eisenhower ha firmado los primeros documentos oficiales desde que le fue practicada la operación. Celebró además varias conferencias. Así lo ha anunciado el secretario de Prensa de la Casa Blanca, James C. Hagerty.

## CONTINUA MEJORANDO

WASHINGTON, 12. (EFE). — Un comunicado facilitado por las autoridades médicas del Hospital Walter Reed, donde se halla confinado el presidente Eisenhower dice que el estado del paciente continúa mejorando. «Su pulso, presión sanguínea, temperatura y respiración, siguen siendo normales». El Presidente dio ligeros paseos por su habitación y antes de volver a acostarse, permaneció sentado en un sillón por espacio de media hora.

## PASO MUY BUENA NOCHE

WASHINGTON, 12. (EFE). — El presidente Eisenhower ha pasado la última noche mejor que ninguna otra desde la intervención quirúrgica que acaba de practicarsele, dice el parte facultativo publicado a las 13.15, hora española. La temperatura del paciente —agrega— es 37,2, el pulso 80, la presión sanguínea 132 sobre 70 y la respiración 20, la moral es alta.

## "MENTIRA"

PARIS, 12. (EFE). — El ex presidente norteamericano Harry S. Truman ha calificado de "mentira" la acusación hecha por Radio Moscú, según la cual Estados Unidos lanzaron la bomba atómica sobre el Japón con fines puramente políticos. «Eso es mentira —dijo Truman a los periodistas—. En aquella época nadie tenía la menor idea de que poseíamos la bomba atómica. Stalin sabía que teníamos un arma nueva, pero no sabía lo que era. El arma había de utilizarse de completo acuerdo entre Churchill y yo.»

## POUJADE Y SEIS DE SUS PRINCIPALES COLABORADORES, EN EL BANQUILLO

Son acusados de incitar a la evasión del pago de impuestos

PARIS, 12. (EFE). — Gran cantidad de policías hacen guardia en los alrededores del edificio en donde se sigue la vista contra Pierre Poujade y seis de sus principales colaboradores, todos ellos acusados de incitar a la evasión del pago de impuestos.

Pierre Poujade no ha hecho intento alguno de eludir las acusaciones que se formulan contra él. Calificó de injusto el sistema francés de tributación y dijo: «Somos nosotros, los de la clase media, quienes pagamos los embrollos de los sucesivos gobiernos. No pedimos otra cosa que el cumplir con nuestro deber cívico y pagar nuestros impuestos, pero no queremos pagar los impuestos de otros».

Por su parte, Mariat Davil, otro de los acusados, manifestó: «Tienen ante ustedes a un hombre honrado. Preferiría mejor estar en la cárcel que a lado de algunos de los cerdos del Palais Bourbon (Asamblea Nacional). Pido para mí la máxima pena».

«No tiene usted que dudar instrucciones al tribunal», le dijo el presidente en tono áspero.

Se espera que comparezcan en esta vista unos cuarenta testigos.

## UN TURISTA RUSO PIDE ASILO POLITICO EN VIENA

VIENA, 12. (EFE). — Un turista ruso, que formaba parte de un grupo de excursionistas, ha pedido a las autoridades austriacas que le concedan derecho de asilo, según dice la Policía. Ha manifestado que se trata de un ingeniero soviético. El grupo ruso incluye diecinueve mujeres y once hombres, y llegó a Viena en la noche del último domingo. Durante la visita a la ciudad, el ingeniero aprovechó una oportunidad para abandonar el grupo y presentarse a la Policía austriaca. El grupo tiene prevista una estancia de quince días en Austria y sus componentes han sido cuidadosamente seleccionados por las autoridades soviéticas antes de la jira.

### La cirugía estética hace guapas a las jóvenes de Hiroshima

### Se desfiguraron sus rostros por los efectos de la bomba atómica

NUEVA YORK, 12. (EFE). — Nueve jóvenes de Hiroshima, cuyos rostros desfigurados por los efectos de la bomba atómica vuelven a tomar forma, gracias a la cirugía plástica, se han despedido hoy, con lágrimas en los ojos, de sus amistades de Nueva York.

Las jóvenes, acompañadas de otra muchacha, también de Hiroshima, que pasará varias semanas en San Francisco, han emprendido viaje por vía aérea, para Washington, camino del Japón.

Veinticinco jóvenes japonesas llegaron a Nueva York el 9 de mayo de 1955 para someterse a operaciones de cirugía estética. La joven Tomoko Naabayashi, de 26 años, falleció el pasado 24 de mayo de este año, después de serle practicada una tercera operación. Otras quince jóvenes siguen bajo tratamiento en el Hospital del Monte Sinaí.

## «Españoles y extranjeros, la Legión os espera!!»

Acudid a alistaros al Banderín de Euzkante instalado en esta plaza. Gobierno militar, con la documentación siguiente:

Para los menores de edad, consentimiento paterno, materno o de tutores, expedido ante el Juzgado correspondiente, haciéndose constar en el mismo la edad y estado.

Los que manifiesten ser mayores de edad, solamente firmarán una declaración jurada.

Las condiciones son: Compromiso mínimo de dos años, prima 400 pesetas, edad de 18 a 35 años. Ser soltero o viudo sin hijos. Los extranjeros deberán informarse personalmente.



Fernand Gravey y Jean Richard son los actores de "Court tete", película que Norbert Carbonnaux rueda actualmente en los estudios de París. En la foto, en una divertida escena de la película. (Fot. A. P.)

### La televisión francesa desciende a setecientos metros bajo tierra

A través de sus receptores los franceses pudieron ver cómo trabajan los mineros en los yacimientos de potasa



La televisión francesa suministra imágenes a dos millones de espectadores. Estos, "en la caja mágica", han visto el domicilio "por dentro" de sus novelistas, actores, sabios y deportistas. Merced al objetivo han podido admirar los teatros de la Ópera y Comedia Richelieu entre bastidores y pasillos. Con las cámaras tomavistas, el público vio el mecanismo aduanero de todas las fronteras, el sistema de protección antiaérea en territorio nacional, los ficheros de los archivos oficiales, las fórmulas técnicas de la regulación del tráfico, el funcionamiento del metropolitano a través de las centrales de tráfico. Descubriendo universos nuevos (gracias a los aparatos de la técnica supramoderna), un mundo de espectadores privados admiró la ciencia y la habilidad de los mejores cirujanos, ejectionando las más difíciles operaciones e incluso inscribiendo, como número sensacional de un inolvidable programa, el nacimiento de un niño, totalmente transmitido en imágenes, mientras un prestigioso ginecólogo explicaba los pormenores del alumbramiento sin dolor.

Se lanzan a las más arduas empresas. El último de los grandes programas ha consistido en penetrar a setecientos metros bajo la tierra, donde una temperatura de cuarenta grados, cámaras y micrófonos "lanzaron" las fotografías de una mina, en la que estaban trabajando los equipos de esa tarea tan difícil, peligrosa e indispensable como es arrancar las riquezas al suelo sobre el cual vivimos. Durante dos días, la producción francesa de potasa redujo el tonelaje para facilitar la labor de los informadores de Radio y Televisión Francesa, y el ambiente, mérito y heroísmo de los trabajadores fue tan magistralmente captado, que en cuarenta y ocho horas la profesión de minero alcanzó la popularidad de un sacerdocio.

#### INTERCAMBIO INTERNACIONAL

Por medio de un sistema de intercambio internacional llamado "Eurovisión", Italia, Alemania, Bélgica, Suiza, Inglaterra y Francia retransmiten mutuamente algunas de sus mejores actualidades. Gracias a semejante acuerdo hemos podido presenciar en París un encuentro de boxeo que se estaba celebrando en Bruselas, un concurso de canciones en Holanda, carreras de caballos en Berna, patinaje artístico en Alemania, etcétera...

A través del cable coaxial, los espectadores viajan por todo el mundo, gracias, claro está, en ese meticuloso "cable" que enseña museos, fábricas, laboratorios, cabarets, ciudades, monasterios, planicies gigantes y rincones. Sin excepción, los receptores transmiten la imagen despreciando coste o dificultades.

Naturalmente, en estos programas no podían faltar los noventa minutos de fútbol para la Copa de Europa, que disputarán Reims y Madrid en el parque de los príncipes. Un afloje de 55.000 personas

es incapaz de atender las 150.000 demandas de entradas. "Eurovisión" suplirá la ausencia de un gran estadio, difundiendo a mil kilómetros en redondo las peripecias del "match" que disputarán españoles y franceses.

#### INTERINO

#### HUELGA DE LECHEROS EN PARÍS

PARÍS, 12. (EFE). — La huelga de lecheros de París ha entrado hoy en su segundo día. No se recibe un ochenta por ciento del suministro diario acostumbrado de dicho producto. Los productores de leche de la región de París han declarado una huelga de advertencia de cuatro días, con el propósito de obligar al Gobierno a anular la rebaja de temporada en los precios de la leche, este año.

Normalmente, se consumen a diario en París un millón doscientos mil litros. Hoy, solamente se recibieron 150.000 litros.

La huelga terminará el jueves próximo, pero de continuar, en fuentes generalmente bien informadas, se ha indicado la posibilidad de que el Gobierno decida importar la leche del extranjero.

### "Invención periodística"

ESTOCOLMO, 12. (EFE). — La princesa Margarita, de Inglaterra ha llegado a esta capital, siendo recibida en el aeropuerto por el príncipe Bertil de Suecia. La Prensa de Estocolmo había recogido de ciertos periódicos ingleses, la especie de que los príncipes se hallaban enamorados, y un 200 periodistas y centenares de espectadores presenciaron la llegada de la princesa Margarita. Se asegura, sin embargo, en esta capital, que no se trata sino de una invención periodística.

### SE CASO "EL ANGEL DE DIEN BIEN FU"

Se enamoró en el campo de batalla de Indochina

PARÍS, 12. (EFE). — Genevieve de Gallard-Terraupe, conocida por el nombre de "El Angel de Dien Bien Fu", se casó ayer en secreto con el capitán Jean de Heaume, el hombre de quien se enamoró en el campo de batalla de Indochina.

La ceremonia civil se celebró en el Ayuntamiento del XVIII distrito de París y a ella asistieron solamente los testigos, los contrayentes y las familias de ambos.

La ceremonia religiosa está fijada para el jueves, en la iglesia de San Luis de los Inválidos, que estará engalanada con banderolas cogidas al enemigo en combate. El capitán Jean de Heaume era paracaidista en Indochina.

CUANDO ENTRES EN TU HOGAR, PIENSA QUE MUCHOS CARECEN DE EL AYUDA A LA TOMBOLA PRO-VIVIENDAS!



### El último desprecio a Stalin

EL viaje de Tito a Moscú, iniciado hace pocos días, ha tenido uno de sus momentos culminantes en la visita realizada por el emarsiscal yugoslavo al monumento funerario de la Plaza Roja, donde se encuentran los cuerpos embalsamados de Lenin y Stalin, este último en imminente trance de mudanza mortuoria. Llegó Tito en un enorme coche «Ziss», de fabricación soviética, acompañado sólo por el embajador ruso en Belgrado, Sirubine. Dos oficiales del Ejército yugoslavo le esperaban al pie del monumento con una enorme corona de flores, que Tito depositó a la entrada de la cripta. Luego, el jefe comunista de Yugoslavia, que vestía uno de sus más resplandecientes uniformes de opera, penetró en el mausoleo, seguido por sus ayudantes y por un grupo de periodistas y de fotógrafos. Se pudo presenciar entonces una de las escenas más curiosas de la historia interna del comunismo. Tito se acercó hasta el féretro de vidrio de Lenin, inclinó su cabeza, permaneciendo allí largo rato en actitud meditativa. A su lado, exactamente al lado, otro féretro de vidrio contenía el cuerpo de Stalin, al cual no dirigió Tito ni una sola mirada. Le volvió la espalda al entrar y ni siquiera de reojo quiso contemplar el cuerpo del que había sido su mortal enemigo. Cuando concluyó su meditación ante el féretro de Lenin, se volvió bruscamente y siempre de espaldas al féretro de Stalin, salió al exterior con gesto duro y el ceño fruncido.

POR la tarde, el portavoz soviético del ministerio de Asuntos Exteriores convocó a la Prensa extranjera para darles cuenta del ambiente de las negociaciones en curso entre Rusia y el jefe de la República socialista de Yugoslavia. Conozco a Ilyitchef de otras reuniones internacionales y veo todavía su alta figura, su rostro sereno y sus anchas espaldas de cargador de muelle. Como portavoz es el más antipático que haya podido encontrar el Gobierno ruso y respondió perfectamente a la política realizada desde 1939, por Molotov, el hombre que sólo sabía decir «no». Ahora Ilyitchef se encuentra obligado a decir «sí» algunas veces y a sonreír a la Prensa extranjera y parece que el nuevo sistema ofrece dificultades de adaptación.

REPITO — dijo Ilyitchef por cuatro veces — que la atmósfera de estas negociaciones ha sido cálida, amistosa y cordial. ¿Por qué esta terca insistencia en repetir lo que nadie ponía en duda, aunque en muchas ocasiones el rostro de Tito haya desmentido lo que afirmaba el portavoz oficial soviético? No parece que el entendimiento sea completo y por lo menos los rusos han tenido que tragar por parte de Tito algunas duras y desagradables verdades. Incluso el brindis pronunciado por el emarsiscal yugoslavo en la comida que le fue ofrecida por Voroschilov, jefe de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, contiene una alusión a las querrelas del pasado. «Nuestros pueblos — dijo Tito en el brindis — han aceptado con alegría la decisión del Gobierno soviético de suprimir la situación anormal y pensar que había sido creada en el pasado. Nótese la expresión «decisión del Gobierno soviético». Tito insiste en que han sido los rusos y no él los que han buscado el nuevo acuerdo.

SABER si el viaje de Tito puede tener influencia inmediata en las relaciones de Moscú con sus satélites no es cuestión fácil. El «titismo» ha sido aceptado, o al menos admitido por el Gobierno ruso, y si el contagio se extendiese, Moscú se vería obligado a reconocer las situaciones creadas a riesgo de perder de nuevo la amistad de Yugoslavia. Por cierto que algunos observadores personales han comentado que pese a que no visitaba Moscú desde, por lo menos, 1941, Tito conserva un dominio bastante completo de la lengua rusa. Es evidente que ha residido en la URSS largos años, que su conocimiento del ruso es superior incluso a su dominio del francés (por cierto que la última visita a París anterior a la guerra, fué en 1933, cuando con el apoyo del Gobierno del Frente Popular organizaba las brigadas internacionales). La cordialidad de la visita de Tito a Rusia ha sido probable. La sinceridad, dudosa. Sólo el calor ha sido seguro, pues la temperatura era de más de treinta grados, ya que un anticipado verano está agostando los campos al Este de Europa.

JOSE RAMON ALONSO

## Los periódicos italianos no son, en general, un buen negocio editorial

TAN SOLO UNA DECENA DE ELLOS CIERRAN EL EJERCICIO ECONOMICO SIN DEFICITO

EL XIV Congreso Internacional de Editores, que ha inaugurado recientemente sus sesiones en Florencia y uno de cuyos capítulos principales se localizará en Roma en una audiencia pontificia concedida a los miembros de dicha Asamblea y en el curso de la cual Pio XII pronunciará, según parece, un importante discurso, pone en un primer plano de actualidad el panorama editorial italiano.

¿Se lee mucho o se lee poco en Italia? Sin establecer comparaciones con lo que en este aspecto sucede en otros países, si se puede decir que el italiano medio no es un gran consumidor de papel impreso.

### "LE MONDE" DENUNCIA LOS FLIRTEOS DE MOSCÚ CON LOS PAISES ARABES

"Sus relaciones — dice — se están convirtiendo en un asunto serio"

PARÍS, 12. (EFE). — El diario "Le Monde", en un editorial que publica en primera página dice que "las relaciones entre los Estados árabes y Moscú, se están convirtiendo en un asunto serio".

Dice el editorial: "Los flirteos con Moscú, que hace unos pocos meses eran solamente para los Estados árabes el medio de demostrar su desprecio hacia Occidente, amenazan con convertirse en un asunto grave. Hace casi un año que comenzaron los tratos entre Nasser y la U. R. S. S., con la entrega de armamentos. Hasta hoy, las potencias occidentales han fracasado en su intento de hallar medios para recuperar el terreno perdido en tierras del Islam. ¿No se hace con esto, realmente, la vida demorosa sencilla a Chepilov, en sus debuts diplomáticos? La nueva política soviética de coexistencia persigue dos metas: la institución de un pacífico "modus vivendi", que permitiría al mundo comunista asimilar tranquilamente sus conquistas, y el comienzo de una "rivalidad pacífica", que proporcionaría la posibilidad de competir, sin riesgo de guerra, para ganarse la adhesión de los países de economía retrasada."

#### CHEPILOV SERA HUESPED DE HONOR DE BEIRUT

BEIRUT, 12. (EFE). — Por invitación del Líbano, el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Chepilov, pasará tres días en Beirut, después de su visita a Damasco.

A pesar de que el primer ministro libanés orienta su política exterior con arreglo a la que sigue Egipto, el presidente Chamun y su ministro de Asuntos Exteriores no comparte la opinión de aquel, de incluir al Líbano en la órbita árabe. La mayoría de los políticos y del pueblo libanés creen que las relaciones amistosas con el occidente son el camino más seguro para el arreglo de la cuestión de Palestina.

#### ATAQUE POR SORPRESA, EN JERUSALEN, A SIETE AVIADORES BRITANICOS

JERUSALEN, 12. (EFE). — Un grupo de siete aviadores británicos que estaban sentados en un café de Amman, han sido atacados por unos desconocidos. Los aviadores, que disfrutaban de licencia concedida en una base de la R. A. F., han tenido que ser hospitalizados, según informa un periódico de la ciudad vieja de Jerusalén, "El Jihad". Los atacantes escaparon, pero la Policía detuvo a varias personas que se encontraban en el café, situado en el centro de la capital jordana, para interrogarlas.

#### COMERCIANTES:

NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARA A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS, POR ELLO OS INTERESA ANUNCIAROS ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO.

## HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas, sino con dispositivos que permiten graduarlo, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO - REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en GRANADA, para recibir encargos, el día 20 del actual, de once a una y de cuatro a seis, en el Consultorio de don Ricardo Sánchez Jiménez, calle Duquesa, 1, accesorio, bajo su prescripción. GABINETE ORTOPEDICO FARRE, FUNDADO EN 1887. — Calle Marqués de Valdeiglesias, 5. MADRID (C. S. 3263).



preso. A trece kilos anuales por cabeza asciende tal consumo en este país. Trece kilos, de los cuales tres corresponden a los periódicos, siete a las revistas y tres a los libros.

Es prolífico, abigarrado y en muchas ocasiones pornográfico aspecto que presentan los quioscos y puestos de venta de periódicos en Italia, puede inducir a impresiones erróneas sobre la floración numérica de las publicaciones periodísticas. Esta producción no es baja, pero tampoco excesivamente exagerada, pues la realidad es que en Italia se editan alrededor de cien periódicos con una tirada global de cinco a seis millones de ejemplares diarios, lo que representa el dos por ciento de la tirada mundial periodística. Estos cinco o seis millones de periódicos que diariamente imprimen las rotativas Italianas es cifra que, de su aparente grandiosidad cuando, haciendo los correspondientes cálculos estadísticos, se llega a la conclusión de que por término, cada italiano sólo adquiere un ejemplar de periódico a la semana.

#### SE PUBLICAN CIEN DIARIOS

Conociendo este dato, nada puede extrañar que de esos cien diarios que se publican en Italia tan sólo una decena de los mismos presenten unos balances no deficitarios. Unicamente diez periódicos Italianos son económicamente activos, porque tienen tiradas superiores a los cien mil ejemplares, límite mínimo necesario en este país para que una publicación periodística no sea un mal negocio. Deficitarios, y en alto grado, son especialmente todos los órganos oficiales de los partidos políticos empezando por los de la propia democracia cristiana, a pesar de que dicho partido consiga millones y millones de votos en todas las elecciones.

Diversas es, en cambio, la situación de las revistas, que con sus amenos textos, sus variadas y originales fotografías y, sobre todo, con su magnífica presentación tipográfica atraen mayor cantidad de lectores que los diarios y tienen espléndida acogida incluso fuera de las fronteras nacionales. En términos generales, este sector editorial debe ser considerado, por lo tanto, económicamente activo, pues no en vano se venden semanalmente alrededor de veinte millones de ejemplares y muchas revistas alcanzan tiradas superiores a la cien mil ejemplares.

Pero no sólo los semanarios de actualidad son un buen negocio en Italia, sino también gran número de revistas especializadas de carácter técnico o científico. De escasa importancia es, sin embargo, la difusión de las revistas literarias, cuya existencia se debe en muchos casos a razones de mero prestigio.

A semejanza, en cierto modo del panorama editorial periodístico, el libro tampoco tiene en Italia gran acogida popular. Si por número de títulos no puede ser considerado pequeño el movimiento editorial librero, pues se publican anualmente unas nueve mil obras, si lo es, en cambio, en relación a las tiradas, ya que la primera edición de una obra, incluso de autor conocido no suele superar los dos mil volúmenes. Escritores consagrados como Papini, por ejemplo, consiguen tiradas que no rebasan los cinco mil ejemplares. En fin, las obras del novelista más popular de Italia, Alberto Moravia, cuyos libros tienen todas las marcas editoriales, difícilmente llegan a los ocho mil ejemplares.

Naturalmente, esta situación editorial determina en Italia, como en otros muchos países, la imposibilidad de que los autores puedan vivir exclusivamente de sus libros, salvo en los casos de escritores de fama internacional, como Papini, cuyos derechos de autor por la venta de sus obras traducidas en el extranjero constituyen una pingüe fuente de ingresos. Los autores de fama exclusivamente nacional no viven de sus libros, sino de otras actividades literarias como colaboraciones periodísticas y, sobre todo — y éste es el último filón que han encontrado los escritores Italianos — de la cinematografía, merced a las adaptaciones de sus obras o a la creación de argumentos originales.

LUIS DE LA BARGA

Suscríbese a PATRIA

ISRA...  
LO...

C. B. F...

NO...

Brode...

La gran...

Le del F.B...

de acce...

Coli...

La gran...

El di...

ogu...

con Ric...

ALBA...

Desde...

FOX I...

CUID...

II (Mayo...

Mañ...

20...

"AMAD...

MADRID...

na última...

en verdad...

una que f...

ta de una...

de Ion...

que quit...

# CINE

**ISABEL LA CATOLICA**  
LOCAL REFRIGERADO

Funciones a las 8, 7, 9 y 11,15

C. B. Films, presenta la maravillosa producción

**NO HAY CRIMEN IMPUNE**  
(Mayores). Con Broderick Crawford y Rut Roman

La maravillosa organización del F.B.I., en una película llena de acción y dinamismo.

**Coliseo Olimpio**

Desde las CINCO

La gran superproducción en Tecnicolor y CinemaScope.

**El diablo de las aguas turbias**  
Tolerada menores con Richard Widmark, Bella Davis y Victor Franco

**ALBAYZIN CINEMA**

Desde las 8. Ultima, a las 11

ULTIMO DIA

FOX FILMS presenta la maravillosa producción.

**CUIDADO CON LOS INSPECTORES**  
(Mayores). Por James Stewart y Barbara Hale

Mañana: LA CUMPARSITA

**Teatro**

"AMADEO", DE IONESCO, EN EL TEATRO DE CAMARA

MADRID, 12. (De nuestro correspondiente)—Pocas novedades hubo esta semana última en el Madrid teatral. Pero sí en verdad hubo escasas nuevas, hubo una que fue novedad auténtica. Se trata de una comedia, un tanto extravagante de Ionesco, titulada "Amadeo", que se va a representar en el teatro nacional de cámara y ensayo, en esta ocasión dirigida por un joven director: Trino Martínez.

"Amadeo", obra de escándalo en París, cuando fué estrenada el año 1954, también lo ha sido en Madrid. El tema es extravagante, como ya hemos apuntado, y el procedimiento, también. Pero el fondo que late en la comedia no tiene, en verdad, nada absurdo. Un matrimonio se lleva mal. Ella fué mujer un tanto trivial; él es hombre desganado, abúlico... En cierto tiempo ella se burló de su marido. Y esto mató al hombre que creyó la burla. Pero he aquí que el cadáver quedó en la casa. Por abulia, más que por miedo. Y el cadáver ha ido creciendo, creciendo, hasta que llega un momento en que ya no cabe en la casa. Lo curioso de esto que relatamos es que el cadáver se va viendo crecer en cada escena, hasta que ocupa totalmente el escenario, con sus enormes zapatos y sus largas y gordas piernas. Al fin, en un acto de decisión, comienzan a echar al muerto por la ventana. La operación es larga y penosa. El marido sale a la calle. Le sorprende la Policía y los últimos hierulistas de la noche, que salen de un bar cercano. Y cuando la Policía intenta detener al ser extraño que arrastra un cadáver de dimensiones monumentales, entonces el hombre vuela. Se le ve desaparecer en el cielo del amanecer, entre las nubes, ante la estupefacción de todos.

## "LA REVOLTOSA", EN "LA CORRALA"

La esposa del Caudillo asistió a la representación

MADRID, 12. (CIFRA).— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha asistido esta noche, en "La Corrala", a la presentación de "La Revoltosa", en función organizada para la beneficencia del distrito de la Arganzuela. Los artistas que intervenían en el espectáculo actuaron hoy desinteresadamente.

Poco antes de las diez de la noche, llegó a "La Corrala" la esposa del Caudillo, acompañada de la esposa del ministro de Información y Turismo señora de Arias Salgado. En la puerta, fué recibida por el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artaño, ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado, segundo jefe de la Casa civil del Caudillo, señor Fuertes de Villavieja, teniente alcalde del distrito, señor Gómez Acebo; y otros concejales y personalidades.

La esposa del Generalísimo fué obsequiada con un ramo de flores y, al penetrar en el recinto, un vecino de aquellas casas le hizo ofrenda de otro ramo. El público que llenaba por completo el anfiteatro, tribuló a doña Carmen un cariñoso recibimiento y una gran ovación estalló al ocupar la egregia dama el palco presidencial, acompañada, por las citadas autoridades y personalidades. Asimismo, fué despedida con fuertes ovaciones y afectuosas demostraciones cuando, terminada la representación, abandonó "La Corrala".

TEMPORADA DE VERANO  
Precios reducidos

**HOY**

Desde las 8. Ultima, a las 11

ULTIMO DIA

**LA JUSTICIA DEL LOBO**

Dago Rodrig-Florilvestro  
(Autorizada mayores)

MAÑANA:

**NOBLE GESTA**  
Carmagnani, Bruno, Ninchi

Por la gran artista galardonada con el premio a la mejor interpretación en Venecia, ANA MAGNANI

**CERVANTES**

TEMPORADA DE VERANO  
Precios reducidos

**HOY, desde las 5'30**

**ESA VOZ ES UNA MINA**  
(Tolerada menores)

con ANTONIO MOLINA  
el prodigioso cante del actor que en menos tiempo ganó millones

**CINE CAPITOL**  
(Prolongación de RECOGIDAS)

Desde las 8. Ultima, a las 11

CIFESA, presenta la extraordinaria producción.

**CAÑAS Y BARRO**  
(Mayores). Por Ana Amendola y Virgilio Teixeira.

Pasiones y odios fueron el cortejo de aquel fuerte y amargo romance de amor.

**PRINCIPE TRIUNFO**

ULTIMO DIA!

**Genoveva de Brabante**  
(Tolerada menores)

**TOMBOLA Y VIVIENDAS:** «Urge, pues, y con la máxima urgencia, la construcción de casas modestas. Es decir: Casas donde no asome el lujo, que tan tristes consecuencias acarrea a nuestra sociedad; y donde tampoco tengan su asiento la sordidez y la miseria. Casas, donde se viva con modestia, con decoro, con dorada pobreza, con dignidad cristiana, con renta módica, con higiene corporal y espiritual, y donde el aire y la luz, la limpieza y la comodidad indispensables hagan sabroso el pan y den alas de piedad cristiana y sana alegría a la conciencia (De la pastoral sobre viviendas, del señor Arzobispo). CONSTRUIR ESTOS HOGARES ES LO QUE SE PROPONE LA TOMBOLA PRO-VIVIENDAS. AYUDALA.

**ALIATAR CINEMA**

Sesiones de 8 a 11,30

M.G.M. presenta con la magia del

**CinemaScope**  
y el sonido estereofónico

**PerSpectA**  
la más divertida comedia musical!

**SIETE NOVIAS PARA SIETE HERMANOS**  
(Autorizada mayores)

en BRILLANTES COLORES

**COYA**  
Pasión y sonido PHILIP

HOY, sesiones desde las 8  
Ultima, a las 11,15

PRECIOS DE VERANO

MERCURIO FILMS presenta la gran producción

**O'KAY NERON**  
(Autorizada mayores)

por SILVANA PAMPANINI y WALTER CHIARI

Una preciosísima producción en el espléndido imperio romano! Seguidamente, ¡Sensacional!: EL SALARIO DEL MIEDO (Gran premio Cannes, 1953)

**ERROL FLYN CAPTURA EN PALMA UN PEZ DE 320 KILOS DE PESO**

PALMA DE MALLORCA, 12. (CIFRA).— Un gran pez, de tres metros y medio de largo, que pesó 330 kilos, con un perímetro de 1,20 metros, ha sido capturado en la bahía de Palma, por medio de un cesterro arponzo, por los tripulantes del yate "Zaca", propiedad del actor cinematográfico Errol Flynn, en el que iban su esposa, Patricia Wymore, el bailarín Pedro de Córdoba y los subditos norteamericanos Oscar y Raul, residentes en Palma de Mallorca.

**PRINCIPE TRIUNFO**

ULTIMO DIA!

**Genoveva de Brabante**  
(Tolerada menores)

## Más de veinticinco mil personas aguardaban frente a Avila...

### LAS MURALLAS IBAN A SALTAR PULVERIZADAS ANTE EL MAS FABULOSO CAÑON

#### PARA PRESENCIAR EL ESPECTACULO LLEGO GENTE DE MADRID Y VARIAS PROVINCIAS

A ambas márgenes del Adaja, con las miradas puestas en torno al Arco del Carmen, unas veinticinco mil personas aguardaban el momento de ver saltar las murallas de Avila. Para presenciar el espectáculo habían llegado gentes de toda la provincia, además de las de Valladolid, Segovia, Salamanca y Madrid, de donde había acudido también una numerosa representación diplomática. Los accesos a la ciudad estaban taponados de toda clase de vehículos. La gente se apiñaba por millares, cubriendo los lugares que ofrecían mayor visibilidad a lo largo de varios kilómetros. Se había colocado por los altos de los alrededores, sobre los dorados trigales, en las copas de los árboles y hasta en los tejados de las casas de extramuros.

Los mejores tipos carpetovetónicos para representar a esta heroica gesta. Para enrolarse en las películas batallaron de Gredos pastores y comparecieron los campesinos de Madrigal de las Altas Torres, Arévalo, Arenas de San Pedro, Piedrahíta... Todos quisieron tomar parte en esta apoteosis. Hay que suponer un ejército compuesto por ocho mil personas que se lanzan a la toma de una ciudad con el armamento más heterogéneo: fusiles —pero no muchos— trabucos, hoces, rastrillos, navajas, palos, azadones, piedras... Toda esta enorme masa salió impulsada hacia la escarpa del Arco del Carmen donde el cañón abriría una gran brecha por la que se infiltraría.

#### ANTE LAS MURALLAS

Había llegado el día elegido por Stanley Kramer para pulverizar las murallas de Avila, según estaba previsto en el guión cinematográfico de "Orgullo y pasión".

Desde hace un mes, el famoso mago Willys Cook, jefe del departamento de efectos especiales, preparaba la construcción de unas murallas postizas. Aprovechando el recodo que forma el recinto murado de Avila a la altura del Arco del Carmen y dando un mayor radio a su perímetro, se hacía distinguir, incluso junto a ellas, las murallas falsas de las auténticas. Los vecinos de Avila se sentían sorprendidos de aquel milagro. Aquello devolvió además la tranquilidad a muchos, porque entre la gente sencilla había llegado el rumor de que las viejas murallas de la ciudad iban a ser destruidas bajo promesa de una rápida reconstrucción.

#### LA TRANQUILIDAD, TURBADA

Estos días, la tranquilidad colapsada de Avila se ha visto turbada ante la llegada de los productores de cine. Un comerciante me decía:

—Nunca está mal esto. En este gran movimiento de gentes y efectivos, Kramer viene a gastarse diariamente alrededor de un millón de pesetas.

Las que ya no están muy de acuerdo son las amas de casa. Las chicas de servicio han decidido abandonar sus labores habituales para formar parte en la figuración de la película.

—No ha habido más remedio que ceder, —comentaba una señora muy afligida.

Ante las mismas pretensiones, muchas oficinas y talleres decidieron adelantar sus vacaciones de verano para complacer a sus empleados ante las reiteradas peticiones.

#### ALLI ESTABAN TODOS

Arrastrados por la misma vorágine marchaban peluqueros, oficinistas, estudiantes, modistas, albañiles y hasta chicas de la buena sociedad. Posiblemente, a muy pocos le guiaba el afán de lucro. Lo que ellos querían era participar de forma activa en este gran espectáculo.

Se me olvidaba consignarlo. En este gran cortejo también figuraba algún zapatero. Esta aportación obedecía a razones fácilmente explicables. Miguel, el jefe de los guerrilleros, era hijo de un zapatero de Avila.

Durante el día, muchas casas quedan vacías. Toda la familia ha pasado a engrosar en las listas de los extráneos. Momentos antes de comenzar el rodaje, llegan animados del mejor entusiasmo para tomar parte como los demás, dos hermanos gemelos, hay una buena representación. Yo creo que van con la misma alegría que los chavales, para quienes ya nunca se les presentará otra ocasión de divertirse como esta.

#### SOLO MEDICOS Y TELEFONISTAS

Para asistir al rodaje del asalto a Avila, la población abandonó la ciudad. Todo el comercio echó sus puertas y en las fábricas y las oficinas se hizo un alio. En el lado de dentro de las murallas, sólo quedaron los médicos y las telefonistas de guardia.

Pero, sin duda, si alguien quiso sentirse al margen de todo y desdeñó el afán de exhibicionismo, aunque apareciera en la película en el lugar más destacado, fué la cigüeña que tiene su nido en la torre más alta de la ciudad. No quiso apartarse un solo momento del campanario, desde donde vigilaba cuidadosamente las travесuras de sus polluelos, a pesar de los sobresaltos que la harían sentir.

#### PERO ENTRARON

Y aunque nos cueste, es ya hora de decirlo: a la hora del rodaje falló algo muy importante. Las murallas, como estaba previsto, no cedieron a los disparos del cañón. El maravilloso aparato levantado por los hombres que dirige Cook no respondió. El intenso calor inutilizó unas piezas de plástico de la fabulosa instalación.

—La cosa no tiene importancia— se adelantó a decir Kramer por los altavoces, a quienes acompañaba la figuración. Todo estaba preparado para repetir la escena, en caso de que fallara. Yo, a ustedes, no tengo más que felicitarlos.

Sin embargo, los guerrilleros habían recibido la orden de entrar en la ciudad y lo consiguieron. Un campesino de Madrigal se erigió circunsalcialmente en cabecilla y ante la indecisión que reinaba animó a los guerrilleros a penetrar en Avila por una puerta que no estaba en los cálculos de Stanley Kramer. Aquellos impetuosos luchadores cumplieron, sin embargo, la misión que se les había encomendado. Por eso, ninguno de los espectadores se sintió defraudado. El espectáculo, además, vale la pena de ser presenciado.

#### EL CAÑON

Ante una expectación muy difícil de imaginar, el famoso cañón entró en acción. El disparo que rompió el fuego fué impresionante. A partir de aquel momento, ya no cesó el fuego artillero. Desde la ciudad a lo largo de todo su perímetro, los franceses comenzaron a responder. La enorme mole del fabuloso cañón daba unas enormes sacudidas cada vez que lanzaban sus demolidoras cargas. Las murallas comenzaban a padecer los primeros estragos.

A la orden de Miguel (Frank Sinatra), jefe de los guerrilleros, unas ocho mil personas se lanzaron en un impresionante ataque. Avila iba a ser tomada por una legión de guerrilleros integrada por hombres, mujeres, ancianos y niños. Pocas veces el cine creó unas escenas tan bellas y con tanto realismo. Podría decirse que nunca otro director de cine desencadenó un simulacro bélico con tal verismo como el que se dio a las puertas de Avila. Quienes presenciáramos el espectáculo, sentimos la misma emoción que podía habernos proporcionado un hecho real de esta misma naturaleza. El fragor de la batalla y el entusiasmo de los que participaron en ella, dieron a la ficción una fuerza y bella impresionantes.

#### TIPOS CARPETOVETONICOS

Pero es que para crear esta escena culminante de "Orgullo y pasión", Stanley Kramer contaba con la provincia de Avila. De cincuenta pueblos acudieron a su llamada. Allí estaban

**CINE GRAN VIA**

REFRIGERADO

¡Hoy, gran emoción!

20th Century Fox, presenta la espectacular superproducción, titulada.

**ULTIMATUM a la TIERRA**  
por MICHAEL REMNIE y PATRICIA NEAL

Tolerada menores

Sesiones desde las 8. Ultima, 11

Seguidamente: la sup. Fox, LA LEY DEL LATIGO por Maureen O'Hara y Peter Lawford

**COLON**

**LA GRAN PASION**  
PRECIOSO TECNICOLO  
(Tolerada menores)

ESTA NOCHE, EN PARIS

REIMS-MADRID, FINAL DE LA COPA DE EUROPA

NADIE SE ATREVE A LANZAR UN PRONOSTICO ANTE LA VALIA DE LOS DOS EQUIPOS

MAS DE CINCO MIL AFICIONADOS ESPAÑOLES ANIMARAN AL MADRID

Solamente cuarenta y dos mil espectadores presenciarán el partido, pero dos millones de europeos lo verán por televisión

PARIS, 12. (Crónica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO.)—Cien mil personas se quedarán en la calle mañana, miércoles, cuando el Madrid se enfrente con el Reims en el estadio más pequeño de la capital de Francia para disputarse ante treinta y ocho mil espectadores privilegiados el máximo galardón del fútbol europeo. "E'Equipe" señala con sorna esta anomalía de que el encuentro más importante de este Continente se haya de celebrar en un campo que tiene apenas un tercio de la cabida de Chamartín, no había nada que hacer más que jugar la final en París.

El importe de las localidades suma en total diecinueve millones y medio de francos. Si se hubiese jugado en Madrid —calculan aquí— se habrían recaudado por encima de los cien millones de francos. Pero los franceses dan la diferencia por bien empleada con tal de mantener el prestigio internacional de Francia en una época en que el deporte está adquiriendo más influencia política que la mismísima diplomacia.

"Se hablará mucho español el miércoles en torno a los receptores de la televisión", comenta otro periódico, aludiendo a la cantidad de madridistas que han hecho el viaje a París para tener que ver el partido en la pequeña pantalla de la televisión por falta de entradas. Como yo, que les llevo a los viajeros del tren español más de cuatro días de ven-



¿La ganará el Madrid? ¿La conquistará el Reims? El interrogante se cerrará esta noche, en París. Y el trofeo que presentamos, un ánfora de sencillas y elegantes líneas, es precisamente el que se adjudicará el vencedor.

taja, y esta es la hora en que todavía no he conseguido mi localidad, ni me hago muchas ilusiones. Menos mal que la televisión francesa es mejor que la norteamericana, más nítida, y los goles se verán como si estuviéramos en la portería.

Según apuntan algunos periódicos, el estaperlo no es la solución del enigma. No parece que las entradas vayan rodando por ahí, en la reventa, para beneficio de los intermediarios, porque si así fuese, yo ya habría conseguido la mía. Las 14.500 entradas que se han estufado parece que han ido a parar a ciertos ministerios y otros departamentos del Gobierno, lo que vendría a demostrar dos cosas: que ir al partido no es cuestión de dinero, sino de influencia política, y que en Francia el fútbol no es un deporte popular, sino más bien aristocrático. El verdadero deporte popular en Francia es el ciclismo, cosa que el más indocumentado en cuestiones deportivas —como es el caso de un servidor— observará en seguida, con sólo circular en coche por las estupidas carreteras francesas y medir el esfuerzo que hace falta para no matar a ningún ciclista.

LA EXPECTACION, REDUCIDA A LOS CIRCULOS ESPAÑOLES

Esto explica también el hecho de que, con todo y la escasez de entradas —que obedece es uetamente al reduci

del estadio — no se note en París ninguna conmoción especial a la vista de este encuentro final. Claro que los círculos españoles de aquí están en una tensión anímica casi de alumbamiento, y hablando con la gente de nuestra Embajada, es natural que se saque la impresión exagerada de que toda Francia está en este momento pendiente del gran acontecimiento deportivo. Pero conversando con los franceses y leyendo un periódico, se llega más fácilmente a la conclusión de que el encuentro de mañana no despertará ningún gran interés en la gente de la calle, siendo los círculos burocráticos los únicos que parecen estar preocupados por el asunto.

PARTIDO TELEVISADO

PARIS, 12. (Crónica de ROBERT AHIER, del servicio especial de "Alfil") — Más de cinco mil aficionados españoles animarán al Madrid, mañana por la noche cuando se enfrenten con el Stade de Reims, en el partido final de la primera Copa de Europa, en el Parque de los Príncipes.

Los periódicos vacilan en sus pronósticos sobre el resultado del gran encuentro. Se considera a ambos como formidables y cualquiera de ellos puede triunfar. Los dos poseen características parecidas en su conjunto, dominando ambos ataques; y en éstos, sobresalen dos grandes figuras, uno por cada bando: Di Stéfano, en el equipo de Madrid, y Kopa, en el de Reims.

El presidente del Madrid, Santiago Bernabeu, rehusó formular un pronóstico, manifestando únicamente que su equipo se encuentra en magnífica forma; más aún, en perfectas condiciones; pero que sabía la gran valía del equipo adversario.

Raymond Kopa, uno de los mejores delanteros de Europa, que dirigirá la línea de ataque del bando francés en el encuentro de mañana, ha sido sometido a un tratamiento, a causa de una lesión que padece en una pierna, pero no existe la menor duda sobre su alineación.

PRUDENCIA

Los directivos españoles y franceses han sido invitados por el embajador español, conde de Casa Rojas, en la Embajada. La sumptuosa recepción reunió a todos los directivos del Madrid, a todos los críticos franceses y españoles y a federativos franceses. No se pronunciaron discursos, ya que los españoles no quieren decir que confían en la victoria, mientras los franceses mantienen sus esperanzas, sin proclamarlas.

Los jugadores han descansado hoy, después del buen entrenamiento que tuvieron anoche. Aunque no se han dado a conocer las alineaciones oficiales, se ha informado que el Madrid presentará el siguiente equipo: Alonso; Atienza, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Jozeito, Perez Payá, Di Stéfano, Rial, Gento. Existe la única duda entre la alineación de Pérez Payá o Marsal.

Después de su breve entrenamiento de esta mañana, Batsaux anunció la siguiente formación: Jaoust; Jimmy, Jonquet, Giraud; Sla'ka, Teblond, Hidalgo, Glovacki, Kopa, Bilard, Templin.

Solamente unos 42.300 espectadores presenciarán el encuentro, puesto que la capacidad del Parque de los Príncipes no da más de sí en su capacidad. Pero, unos dos millones de europeos lo verán por la televisión.

Normalmente habrá tiempo extra. Si persiste el empate, la Unión Europea de Fútbol decidirá la fecha y lugar del nuevo encuentro.

Di Stéfano y Kopa, las dos figuras cumbres de los dos equipos, han pasado el día tranquilamente, jugando a las cartas. Los españoles estuvieron anoche en un club nocturno. Pero hoy y mañana descansarán por completo.

ARBITRARA ELLIS

LONDRES, 12. (ALFIL).—La Federación Británica de Fútbol ha anunciado que árbitros y jueces de línea británicos arbitrarán la final de Copa de Europa, que se jugará mañana, en París, entre el Madrid y el Stade de Reims, y en los dos partidos internacionales de Italia en América del Sur.

La Federación anunció haber nombrado a Arthur Ellis para arbitrar el encuentro de París. Los jueces de línea para dicho encuentro son T. H. Cooper y J. Parkinson.

Para el partido entre Argentina e Italia, fijado para el 24 de junio, ha sido designado el árbitro Reg Lease, y jueces de línea H. J. Husband y J. Kelly.

Husband arbitrará el partido de Brasil-Italia, que se jugará el 1 de julio en Río de Janeiro. Kelly será uno de los jueces de línea y el otro un árbitro inglés que actúa actualmente en América del Sur, donde ha sido contratado.

"VENENO EN EL AMBIENTE"

La Dirección general de Seguridad debe velar por el fútbol

En general, hay discreción y bastante objetividad en los comentarios de los críticos deportivos madrileños al enjuiciar los barullos habidos en el encuentro entre el Madrid y el Atlético de Bilbao. Las alusiones son genéricas y apenas se citan nombres de luchadores. Leemos frases como las siguientes: «Primeros brotes de intemperancia de algunos jugadores», «Violencias y discusiones entre los jugadores», «Se hizo una verdadera exhibición de malas maneras», «Agresiones, las protestas airadas, los gestos de mal gusto», «Ubicamente López Sancho concreta algo, al escribir: «Reputamos también las actitudes antideportivas del Madrid, aunque en la mayor parte de los casos fueron reacciones contra el trato que recibían de los jugadores atléticos». Y el incidente máximo de la pelea lo comenta así: «Además, como consecuencia de una entrada excesivamente viva a Carmelo, había sido atropellado y derribado, lo que se parece mucho al caso en que el peatón atropella al autobús, Ramón Melcón, el más sereno de los cronistas ante la batalla del sábado, bajo el titulillo de «Veneno en el ambiente», dice que, no sabe por qué, desde hace ya bastante tiempo parece que se está procurando crear un clima de enemistad y de odio entre Bilbao y Madrid en el aspecto futbolístico, deformando los hechos para exaltar a los apasionados seguidores de los clubs de una y otra localidad».

Y, en fin, el diario «El Alcázar» escribe: «Si los árbitros carecen de autoridad, si la Federación no sabe encauzar y evitar estas escenas, que presencia impávida desde el palco, que sea la Jefatura Superior de Policía la que tome cartas en el asunto. Ni el estadio de Chamartín ni ningún estadio de España goza del privilegio de un fuero de impunidad. Lo que no se tolera en ningún lado no tiene por qué consentirse allí. Esperamos y deseamos que la Dirección general de Seguridad sepa velar por el buen nombre del deporte y por la dignidad ciudadana de la colectividad, amenazada y puesta en entredicho un domingo sí y otro también por unos señores que se olvidan del respeto que merece el público y la ciudad donde actúan».

MILLARES DE OBJETOS CURIOSOS OFRECE LA TOMBOLA A SUS FAVORECEDORES. ¡PRUEBA SUERTE!

OCKERS (BELGA) GANO UNA ETAPA DEL CRITERIUM FRANCES

ESCOLA ENTRO EL PRIMERO EN LEON

VOIRON (Francia), 12. (ALFIL). Stan Ockers, de Bélgica, ha vencido en la quinta etapa del criterium ciclista del Dauphine Libere, cubriendo los 151 kilómetros de la misma en un tiempo de 4 horas, 38 minutos, 46 segundos.

EN LEON

LEON, 12. (ALFIL).—A primera hora de la tarde llegaron a Villafraanca los ciclistas participantes en el gran premio Barrio de la Vega, en un tiempo de sesenta. Unos veinte se retiraron en el trayecto desde León, de 131 kilómetros.

El primero en pisar la meta fué Escolá, que cubrió esta parte de la etapa en tres horas, veintiséis minutos y cincuenta y nueve segundos, seguido de Massip, San Emelerio, José Crespo y Campillos. A continuación entró un pelotón de veinte corredores. Todos fueron recibidos con mucho entusiasmo por la población y una florista entregó a Escolá un ramo de flores.

TOMBOLA Y VIVIENDAS. «Deseamos cordialmente que los granadinos miren la TOMBOLA con simpatía y la apoyen también con generosidad y caridad; hay ansias ardientes de ayudar y elevar a los pobres» (De la pastoral del señor Arzobispo, sobre viviendas).

LOS DEPORTES

Seis jugadores del Granada, en libertad

SON: SUEZA, GONZALEZ, REQUENA, RIOS, LOPERA Y RODRIGUEZ

ALMAGRO VOLVERA AL ATLETICO DE MADRID PORQUE SU TRASPASO SERIA MUY COSTOSO

El Granada ha enviado la carta de libertad a todos los jugadores que terminan su contrato con el club, el próximo día 30, es decir: González, Requena, Suez, Ríos, Lopera y Rodríguez. Esto no quiere decir que el club pueda llegar luego a una inteligencia con algún que otro de esos jugadores, aunque de ningún modo con todos. Almagro volverá a su club de procedencia, pues no se hará gestión ninguna, como se había llegado a pensar, para llegar a un nuevo



ALMAGRO

acuerdo con el Atlético de Madrid, a base ya de un traspaso que sería muy costoso por el contrato que liga al jugador con el club madrileño.

Naturalmente, cabe la posibilidad de que una vez llegado el primero de julio alguno de esos jugadores firmen por otro club, pero parece ser que ello no le importa nada al Granada, que en caso de contratar a alguno de ellos espera hacerlo de forma muy ventajosa.

Alvaro, por un lado, comisionado por el club, y «El Feo», por otro, prosiguen unas gestiones encaminadas a fichar a algún nuevo elemento. Tampoco se descuidan las gestiones relativas a un famoso arlete, que ha vestido de blanco muchos años. En Castellón parece ser que piden mucho dinero. Pero hay que hacerse a la idea de que los jugadores de cierto relieve cuestan dinero. Y si no, que le pregunten al Cádiz lo que ha dado por Bolea.

BETIS ALHACABA, 3; LAS PALMAS, 1

En partido jugado en el campo de San Miguel, correspondiente a la Copa Juvenil, ganó el conjunto del Betis Alhacaba a Las Palmas por tres a uno, ya que puso más codicia e interés en la lucha. Marcaron por los vencedores Castilla, González I y Rojas. Arbitró Roldán, que estuvo acertado, alineando así al Betis:

NOGUERAS, EN LA OLIMPIADA DE ESTOCOLMO

ESTOCOLMO, 12. (ALFIL).— En la segunda parte de las pruebas hípcas correspondientes a la sección de doma de los "tres días", Joaquín Noguerras (España) sobre "Thalia" consiguió 161, 6 puntos.

El jinete francés Lefrant fué descalificado por haberse presentado demasiado tarde. Con esta descalificación, Francia queda automáticamente eliminada de la prueba por equipos, pero lo sijnetes franceses (excepto Lefrant) pueden continuar en la prueba, como participantes individuales.

Valero; Pereira, González I, Arturo; Marchado, Durán; Pepín, Castilla, González II, Rojas, Denades.

A MADRID, PARA VER LA FINAL

A fin de presenciar la final de la Copa, el grupo ION de Industrias Químicas, organiza una excursión a Madrid, que saldrá de Granada el sábado, día 23, a las ocho de la noche.

Los billetes están a la venta en secretaría de ION, Recogidas 9, siendo el precio de ida y vuelta de 225 pesetas para sus afiliados, comunicando que hay varios billetes a disposición de los afiliados, en general, a «Educación y Descanso» con un pequeño aumento. Las plazas son limitadas.

ARBITROS PARA LA SEMIFINAL DE COPA

MADRID, 12. (ALFIL). — Relación de árbitros que dirigirán los partidos oficiales del próximo domingo: Atlético de Bilbao-Madrid, Azón; Atlético de Madrid-Español, Rivero; Zaragoza-Oviedo, Blanco Pérez; Alavés-Bella Asensi; Murcia-España Industrial, Novella.

La semifinal del campeonato de España de juveniles, que se celebrará el estadio Metropolitano, con anterioridad al partido de Copa entre el Atlético y el Español, será dirigida por el colegiado, señor Lloris, y los protagonistas de esta semifinal serán el Atlético de Madrid y el Gijón, cuyo primer partido jugado, en la ciudad asturiana fué favorable al equipo rojiblanco madrileño por 6-2.

PASTEL

MADRID, 12. (ALFIL). — De modo extraordinario se sabe que el jugador del Madrid, Atienza, expulsado del terreno de juego, el pasado domingo durante la celebración del primer partido de las semifinales de Copa Madrid-Atlético de Bilbao, será objeto de amonestación y multa, de acuerdo con lo declarado en el acta por el colegiado de turno. Es decir, que Atienza estará a disposición de jugar el próximo domingo en San Mamés, en el partido de vuelta de las semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo.

EL PATRONATO DE APUESTAS, CONDENADO A PAGAR UNA QUINIELA DE TRECE ACIERTOS

MADRID, 12. (ALFIL). — El Jugado número 13 ha condenado al Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas al pago de una quiniela con trece aciertos que resultó premiada con 6.855 pesetas, correspondiente a los partidos del 14 de marzo de 1955.

Según afirma el diario madrileño «Yas», el poseedor de esta quiniela presentó el duplicado al cobro en la Delegación del Patronato en Las Palmas, donde fué comprobado, pero le dijeron que no podían hacérselo efectivo por falta de dinero, en aquel momento. Transcurrieron unos días y el poseedor de la quiniela perdió el comprobante. Cuando se presentó de nuevo, en la creencia de que le pagarían, aunque se presentara el duplicado de la quiniela, le dijeron que sin este requisito no podría cobrar.

Después de varias gestiones, el quinielista se decidió por presentar la demanda, que ha sido aceptado y fallada ahora a su favor.

ARGENTINA, BRASIL Y URUGUAY JUGARAN LA COPA DEL ATLANTICO

BUENOS AIRES, 12. (ALFIL). — El Consejo de la Asociación de Fútbol Argentino (A.F.A.), ha aceptado una propuesta de Brasil, para suspender el torneo interasociación de fútbol, que habían de disputar las selecciones B de Argentina, Brasil y Uruguay.

Mientras tanto, se ha confirmado que se celebrará la Copa del Atlántico, con participación de las selecciones A de los tres países. El 1 de julio jugarán en Montevideo las selecciones de Uruguay y Argentina, y el 8 del mismo mes en Buenos Aires, Argentina y Brasil.

Por otra parte, se anunció que el 19 de julio comenzará un torneo interclubs, en el que tomarán parte los equipos que ocupen los cinco primeros puestos en los campeonatos de fútbol de los tres países.



Eizaguirre, el fracasado seleccionador nacional de fútbol, que seguramente será sustituido por Escartín

### «Lo de Lisboa fué algo triste», dice Eizaguirre

#### «No pusieron coraje ni interés, ni espíritu de lucha»

### SANCHO DAVILA HA ADQUIRIDO UNA GANADERIA DE RESES CON «FURIA»

—La verdad, Eizaguirre: ¿qué le ha ocurrido a la selección? —le pregunta un periodista madrileño.

—No pelearon —acusa, sin nervios—. Se pasaron. No pusieron coraje, ni interés, ni espíritu de lucha. Algo triste y lamentable.

—¿Tan buena es la selección portuguesa?

—Combatieron con ganas. Lucharon para vencer.

—Aventuramos, no sin cierta timidez, era curioso.

—Gullamón y Segarra hace tiempo que no juegan de defensas. ¿Por qué los puso?

—Veía Eizaguirre. De buena gana recibiría la contestación. Se hace el desentendido. Ollas, que está a nuestro lado, insiste:

—¿Por qué los puso? —recalca, dictatorial.

—Porque son hombres experimentados... —se frota las manos en gesto de desahogo—. Creí que lo harían mejor.

—Volvemos a la carga: ¿Con este mismo equipo, jugando todos con interés, si volviéramos a enfrentarnos a la selección portuguesa, ¿qué ocurriría?

—Salta. Se desfogó:

—No hay paliativos. No hicieron nada. Estuvieron fatales.

### COMENTARIO DE SANCHO DAVILA

El gran aeropuerto internacional de Barajas es el lugar más adecuado para el periodista. Allí siempre encuentra tarea para sus afanes informativos. Esta mañana hallamos en aquel lugar, mientras sonaban los altavoces dando órdenes a los viajeros que partían, al ex presidente de la Real Federación Española de Fútbol y consejero nacional del Movimiento, don Sancho Dávila. Le abordamos diciéndole:

—¿De dónde viene? ¿De Portugal?

—¡No! Tampoco fui a Barcelona para presenciar el partido de los «bes» y asistir al homenaje de Touzón. Estos días los he dedicado a la ganadería brava que acabo de adquirir...

—¿Saldrán con «furia»?

Sancho Dávila sonríe.

—¿Parece que ha sonado tu nombre para un puesto en la F.I.F.A.?

—Los tropiezos internacionales influyen mucho sobre las decisiones del alto Organismo. Efectivamente, un buen amigo me propuso creyendo que debía ir a ese puesto, pero el 27 de abril la Federación, sin consultar con nadie, puso que no había delegado nacional de Deportes, propuso otro nombre.

—Si hubieran ocurrido estos creveses internacionales durante su etapa presidencial, ¿hubiera dimitido?

Sancho Dávila sonríe.

—¿A qué achaca el desastre?

—Al poco cariño a la obra, al poco sacrificio por el fútbol, al mucho halago de los técnicos...

Sancho Dávila ya no sonríe. Hasta nos parece que se ha puesto serio.

Un juguete para el niño. Una cosa útil para la casa. Un objeto de lujo que que usad soñaba. Diez mil pesetas. Cincuenta mil pesetas. En la Tumbola Pro-Viviendas podrá obtenerlos. ¡PRUEBE SUERTE!

## Si se rectifica cara a los campeonatos del mundo Lo de Lisboa puede no ser catastrófico

### HUBO MUCHOS ERRORES, ANTE Y DURANTE EL ENCUENTRO, Y SE TENIA QUE PERDER

Por EDUARDO TEUS

Parece que se ha hundido el mundo futbolístico se entrecruza porque Portugal consiguió al cabo de bastantes años su segunda victoria sobre España. Como nos gusta desorbitarlo todo, también se ha desorbitado exageradamente este episodio. Más grave fué el no poder ganar a los turcos en el terreno neutral de Roma, con el desdichado sorteo del bambino de los ojos vendados, y se escribió mucho menos. Afortunadamente, ninguno de los que estamos clasificados como técnicos, por el simple hecho de defender desde hace tiempo que el fútbol es algo más que correr tras un balón, tenemos la más pequeña responsabilidad en la esperada derrota de Lisboa. Desde que se echó a Escartín, por plantear bien los dos encuentros de la brillante excursión de España en Suramérica, mandan y disponen, los que sólo ven en el fútbol lo temperamental, la furia y el antipizarismo. Y así nos va.

En Lisboa se tenía que perder por varias razones. Portugal iba a batallar y los nuestros no. Con cualquier técnica y técnica, lo principal es luchar de verdad. Darlo todo en la pelea y más si ésta es difícil. El encuentro, con mucha vista por parte de los portugueses, estaba concertado en el momento en que más les convenía a ellos, liquidado su campeonato de Liga y Copa, con los jugadores todavía en forma. Los nuestros tenían por jugar las semifinales de la Copa del Generalísimo, y así se hicieron todas las presiones imaginables por los clubs semifinalistas para reservar sus jugadores. Podríamos dar nombres



Jacinto Quincoces, otro «técnico» del fútbol español que también ha pasado como entrenador de la selección nacional

y citar hechos concretos, pero es mejor para uno el no complicarnos la existencia.

### ERRORES DE ORGANIZACION

No se pueda ir a jugar un partido internacional llegando el viernes por la noche, cuando el equipo debió estar concentrado, antes en Estoril para entrenarse, no en la víspera del partido en la tarde del sábado, con una sesión demasiado fuerte, en la que no se ensayó nada en relación con la táctica a seguir. Lo único que se consiguió fué cansar un poco más a los ya «cansados» muchachos.

No se debió aceptar nunca la temprana hora del encuentro. En el mes de junio, jugar a las tres y media de la tarde —hora solar— es un disparate. Hacía mucho calor y lo acusaron los nuestros, en una selección formada en su mayoría con jugadores del Norte de España. En cambio, a los portugueses, más habituados al calor, les convenía las cuatro y media de la tarde, que repetidos eran las tres y media, con el adelanto horario, que como en España, rige en Portugal. Nosotros, a la sombra, cómodamente instalados en las gradas destinadas a la Prensa, tuvimos que despojarnos como los demás de la americana, empapados en sudor. Y es que hacía mucho calor.

## CAZA

MADRID, 12. (CIFRA). — Publica el «Boletín Oficial del Estado» una orden del ministerio de Agricultura por la que se dispone la prohibición de la caza de la especie gamo durante seis años en la sierra de Andújar. Otra orden prohíbe el ejercicio de la caza mayor durante cuatro años en las zonas que se indican de la provincia de Navarra.

## MUNDO PINTORESCO



—Oiga; este Marcelino del que hablan tanto, ¿tiene algo que ver con Pablito Calvo?

### JEROGLIFICO

## 50 nota

¿QUIEN FUE EL AUTOR?  
Solución al anterior: LA DOTE.

### CRUCIGRAMA

## LABRADORES

SACOS, COSTALES, LONAS PARA LA ERA. — PRECIOS BARATOS

## FABRICA GARRIDO

— ARANDAS, N.º 7 —

**HORIZONTALES.** — 1, Negación (al revés). 2, Raspé la superficie de una cosa dura con un instrumento cortante. 3, De vueltas una cosa sobre su eje o alrededor de un punto. 4, Seca y de poco jugo (al rev.) 5, Recipiente portátil, generalmente para contener líquidos o materias alimenticias. 6, Cerveza inglesa (al revés). 7, Letra griega. Carne preparada al horno (al rev.) 8, Metal precioso. Clerigo de ordenes menores. 9, Universal, que se extiende a todo el orbe.

**VERTICALES.** — 1, Instrumento músico de viento. 2, Declive de alguna cosa. Recce. 3, Presenta un cuerpo reflejos de luz, con los colores del arco iris. Lengua provenzal. 4, Me dirigire (al rev.) 5, Hilo recogido en vueltas iguales para que luego se pueda devanar (al rev.) 6, Rama de árbol combada hacia a tierra. 7, Ponen al fuego. 8, Aeta (Indígena de las montañas de Filipinas) (al rev.) 9, Nombre de consonante (al rev.)

### AUN NO SE HABIA RETIRADO DEL «GIRO»



Piblet, en unión del italiano Pettinati, durante la etapa de la Vuelta Ciclista a Italia en la que se retiró, ante una inesperada tempestad de lluvia y nieve que obligó nada menos que a cuarenta corredores a abandonar el «Giro», entre ellos, el español Bahamontes. (Fot. A.P.)

**Solución al anterior**

**HORIZONTALES.** — 1, Car. 2, Safer. 3, Dotasen. 4, Lula. Oarg. 5, Apollar. 6, Oru. 7, Agito. 8, Oso.

**VERTICALES.** — 1, La. 2, Dupa. 3, SoSlo. 4, Catálogo. 5, Baja. Iris. 6, Resoluto. 7, Reai. 8, Nrag. 9, Gr.

**ARTE MECANIZADO**

Un aparato que según los técnicos revolucionará la industria de la tela en piedra y madera, ha sido inventado por un practicante de Ubeda (Jaén). Dicho aparato se coloca en la pieza que se quiera tallar y realiza el trabajo mecánicamente, tanto en el tamaño del modelo como a escala.

**CRITICO LITERARIO**

Un semanario de Hollywood ha confiado la sección de libros al conocido artista cómico Groucho Marx. Al preguntársele sus impresiones de nuevo crítico, Groucho declaró:

—Todo va bien. Hablo de los libros con tanta confianza que no tengo tiempo de leerlos.

**MAL TIEMPO EN MOSCU**

Hace un tiempo espléndido. Un funcionario del Departamento de Estado encuentra en Washington a un joven empleado de la Embajada de Polonia provisto de impermeable y paraguas.

—¿Tiene miedo a la lluvia?

—En absoluto. Pero acabo de oír por la radio que está lloviendo en Moscú.



**EMPLEADO NUEVO CON TRUCO**

—Su trabajo es muy sencillo. Cuando entre una cliente en el Instituto de Belleza saludará con estas palabras: «Buenos días, señora.» Y cuando salga, le dirá: «Hasta la vista, señorita.»

# KIM NOVAK, EL TIFON RUBIO DE HOLLYWOOD

Tiene 23 años y atribuye su éxito a una lavadora eléctrica

Su tragedia es una antigua camisa de dormir

Tiene terminantemente prohibido confesar su amor

Alguien ha afirmado que en el escenario del Festival de Cannes predominaban cuatro colores: el azul tradicional del Mediterráneo, el verde suave de las palmeras, el carácter sombrío de las primeras películas proyectadas con treinta muertos en cinco films, pero, sobre todo, el oro deslumbrante de los cabellos de Kim Novak.

Cuando Kim Novak aparecía, espigada y ondulante por la Croisette, se producía a su alrededor un verdadero tifón de murmullos y silbidos de admiración. Por eso, la gran personalidad de Kim Novak es la de no pasar desapercibida por ningún lugar. A los veintitrés años es ya una de las actrices de mayor porvenir de Hollywood. Y, además de joven, es una chica optimista, inteligente y con un gran sentido del humor.

—Para ser sincera habría de decir que me siento sorprendida de mi suerte. Y aunque nadie lo crea, mi éxito se lo debo a una lavadora eléctrica.

## EXPULSADA

Según ha confesado la «estrella», de niña era un verdadero asco. Parecía una bolita y no había un solo muchacho que sintiera el menor deseo de arrimarse a ella. Y si alguno tenía el atrevimiento de acercarse a ella, era para gastarles alguna broma.

—Antes de entrar al cine fui pianista, dependiente en un comercio y ayudante de un dentista. Aquí estuve hasta que un día apareció por la consulta del dentista su esposa...

Después de este incidente, en que Kim no tuvo ninguna culpa, probó otra nueva profesión. Junto con otras tres muchachas fué encargada de presentar un nuevo modelo de lavadora eléctrica a lo largo de un gran periplo. El éxito comercial fué enorme. Pero Kim no duraba mucho tiempo en un mismo sitio.

Un día la joven sintió deseos de saber lo que era una clínica de estética y acudió a aquel lugar, muy frecuentado por artistas famosas. Pero apenas pasó de la puerta, un cirujano la despidió en seguida con estas palabras:

—La Naturaleza no puede ser superada.

## LA OPORTUNIDAD

Por eso la buena suerte no tardó en presentarse. Los dirigentes de la Columbia le echaron pronto el ojo. Un productor llevaba más de quince días espíandola. Y, al fin, llegó la respuesta.

—Le brindamos la oportunidad de ser famosa, pero para eso hemos de hacerle adoptar un nombre nuevo.

Kim todavía se llamaba Marilyn. Y esto podía ser causa de confusión en perjuicio de esta joven «estrella» que comenzaba a surcar el firmamento. Se le propusieron varios seudónimos. Kim, Lynn o Kit. Como ninguno de los productores llegaba a un acuerdo tampoco en la elección, se llevó el asunto a votación y salió vencedor el de Kim.

## EL MISTERIO

En Cannes, Kim Novak hacía escasas apariciones por el Festival. En principio llamó esto la atención a los organizadores. La artista se metía en el hotel y no se le volvía a ver hasta el día siguiente. Desdeñaba la mayor parte de invitaciones que le hacían. El caso llegó a constituir una verdadera preocupación. ¿A qué dedicaba todas aquellas horas la joven? Había que enterarse. Y se nombró a varias personas para que espíasen a la «estrella». Los comisionados se pasaban horas y más horas frente a la puerta de la habitación de Kim. Al fin los espías se daban por vencidos. Pero al día siguiente volvían. Así estuvieron casi una semana.

Y los organizadores del Festival seguían viviendo con la más viva inquietud aquella intriga. Pero todo quedó aclarado. Un tarde la puerta de la habitación de la señorita Kim cedió un poco y asomó un mechón de pelo de la artista.

—¿Qué hacen ustedes ahí tantas horas sin moverse?

## LA REVELACION

Sorprendidos por la pregunta, no tuvieron más remedio que confesar lo que ocurría. Un secreto muy grave iba a ser revelado. Kim Novak pasaba todas aquellas horas entregada a mimar algo muy querido para ella y que constituía la razón de sus triunfos: su mata de pelo. Ese peinado de apariencia tan simple que lleva la «estrella» le supone más de seis horas diarias de cul-



El triunfo ha sonreído a Kim Novak, y este triunfo se refleja en la industrial de la artista. Ya no aparece ante el mundo como en aquel calendario, que tantas preocupaciones la produce, sino envuelta en pieles y sedas.

dados. Es un trabajo denodado y lleno de gran complicación que tiene que acometer todos los días. Además, prefiere hacerlo ella misma antes de encargárselo a un peluquero.

Por eso, cuando sale de viaje siempre va acompañada de un aparato secador. En un modelo especial de rayos infrarrojos para evitar que se le seque el pelo. También se prepara ella misma los tintes después de unas misteriosas mezclas.

## OTRO MISTERIO

Pero de lo que nunca habla Kim Novak es de algo que a veces le produce ciertas crisis de melancolía: de Mac Krim. Mac Krim es el nombre de su novio, un joven millonario de Hollywood, con el que no podrá casarse nunca. O, por lo menos, en muchos años. Es la condición que le han puesto los productores de la Columbia.

Hasta que no transcurran cuatro años, cuando la fama de Kim Novak esté bien consolidada, le tienen prohibido el casarse. El matrimonio para una artista joven, llena de admiradores, si ha de seguir el criterio de las oficinas de publicidad de las casas cinematográficas.

Para otra mujer quizá nada de esto tendría importancia, pero es que ella tiene una máxima que le sirve de guía en sus problemas sentimentales: «El tiempo es el amor lo que el viento al fuego: extingue lo pequeño y atiza lo grande».

## UN TITULO

Kim Novak ha recibido un título por el que las mujeres tienen por qué envidiarle: «La actriz que obliga a los agentes de publicidad de Hollywood a arrancarse hasta la última cana». Por eso la denominación estaría en contraposición con el carácter enamorado de la estrella. Los productores han tratado de ocultar por todos los medios esta particularidad a sus admiradores.

Así las miras de los agentes de publicidad son muy naturales, sobre todo teniendo en cuenta que sus dos primeras películas habían sido valoradas en mil seiscientos millones de pesetas. Hubo de abandonar toda esperanza de matrimonio y cambiar de actitud. Se vió en la necesidad de tener que renunciar a su novio, o, por lo menos, procurar ser vista lo menos posible con él.

A partir de entonces, además, el departamento de publicidad le exigió aparecer en público junto a jóvenes actores. Era necesario dar pábulo a esa clase de rumores que crean en torno de una actriz una leyenda de frivolidades.

A pesar de todo, los dos siguen queriéndose. Cuando ella tiene que asistir a alguna fiesta de esas por obligación, en cuanto puede retirarse lo primero que hace es correr rápidamente a un teléfono y llamar a su novio. Mac Krim la está esperando en su despacho, desde donde dirige una extensa cadena de salas de proyección.

La verdadera tragedia de Kim Novak es un calendario. Cuando era una desconocida, aceptó el posar para un calendario de una casa comercial vestida con una camisa de dormir. Y ahora, recordando aquellos tiempos difíciles, exclama:

—¡Yo no pude imaginar que aquella camisa de dormir era tan pesada!

J. RODRIGUEZ ALFARO

# PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

## EL "RECORD" DE LA INSENSATEZ

Por José CARLOS DE LUNA

NO sé cómo empezar. Pero quiero decir algo, aunque sea tan poco que a poco que empiece acabe. Podría rehuir el asunto a cuyo comentario, ya manido, nadie me obliga, y, sin embargo, aquí estoy con la pluma en ristre y mirando de soslayo por centésima vez a esta francesita fotografiada en una revista famosa. El raro traje y el complicado aparato que la ciñe y deforma impiden apreciar las proporciones y el garbo que seguramente distinguen su figura. La cabecita de la joven francesa —libre del feo casco— es... eso; cabecita de joven francesa; pelambrea peluqueramente alborotada, y cara graciosa; que no es decir guapa, ni linda, ni bonita, sino algo más eficaz y conveniente.

Se llama Colette Duval y ha actuado en Río Janeiro con un éxito descomulgante que la ha afamado en todo el mundo.

De ser yo el primero en dar la noticia me gustaría ganar unos minutos y que los perdieran mis lectores entretenidos en adivinar lo que debe decirse en los cuatro primeros renglones; más tiempo lleva un crucigrama. Pero ya no es posible. Hablo

del salto de «mademoiselle» Duval cuando ya estará casi olvidada o reducida a una ficha deportiva.

Indiscutiblemente, es la mujer más intrépida del mundo. Está bien elegido el calificativo que le adjudica la Prensa, y no me parece exagerado. Pero, ¿cuál es su sentido? ¿Arrojo? ¿Osadía? ¿Irreflexión?

Si de su cara dije que no me parece guapa, ni linda, ni bonita, sino graciosa, creo que su hazaña es una magnífica insensatez casi milagrosamente controlada.

¿Para qué ha expuesto su vida esta joven? Se tira desde un avión que vuela a 11.250 metros de altura y a los doscientos del suelo —del mar en este caso— abre el paracaídas y lo que pudo acabar en despanzurramiento se traduce en un récord perfectamente inútil. Un salto de once kilómetros que con el paracaídas abierto cuando mandan los cánones aeronáuticos asegura un normal descenso, ella lo convierte en trágica pirueta porque no lo abre sino en el último segundo.

Que Colette Duval tiene nervios de acero y una serenidad fabulosa, nadie lo duda. Pero puede discutirse si

## MODELO PARA ESTE VERANO



Presentamos un modelo de verano, creado por la alta costura italiana. A esta bella milanese, al menos le sienta bien el ceroso conjunto: pantalón estampado y blusa cerrada, con mangas en forma de canuto. (Fot. A. P.)

## Un buen enchufe: obrero parado en Alaska o en Nueva York

Esta es una más de las veintidós mil formas conocidas de ganarse la vida en Estados Unidos

Un obrero parado americano percibe hasta 36 dólares a la semana, en Nueva York, y 45 dólares por semana, en Alaska. Señalemos, no obstante, que el candidato a obrero parado en Alaska o en Nueva York debe saber seleccionar el empleo en que no encuentra trabajo entre las veintidós mil formas de ganarse la vida que han sido denominadas en los Estados Unidos. El aspirante a parado debe conocer a fondo las leyes y reglamentos administrativos que varían, según cada uno de los 48 Estados de la Unión.

Ciertos problemas planteados a los Servicios del Trabajo en los Estados Unidos, tales como el cálculo del subsidio de paro a los Papá Noel de los grandes almacenes, constituirían excelentes pruebas para un examen de licenciado en paros.

Un esquimal desempleado no percibiría ninguna indemnización debido a su doble profesión de dentista y de la-

vero. Los servicios oficiales establecieron gravemente que su primera calificación se clasificaba netamente entre las profesiones liberales, que no están cubiertas por los reglamentos sobre el paro.

## PORQUE COCINABA CON MARGARINA

Por el contrario, un juez de Nueva York se pronunció a favor de un joven cuyo patrón, que explotaba una pizzeria, le había despedido porque se había dejado la barba. El empleado pudo justificar que este ornamento le permitía ganar dinero como modelo fuera de su trabajo, y el juez le concedió el subsidio, dado que, si bien una barba despetona un poco para trabajar en una pizzeria, no es «obligatoriamente repulsiva».

La elección de Estado es extremadamente importante, porque quien tiene derecho a indemnización en un Estado puede muy bien no percibir un céntimo, en el mismo caso, en el Estado vecino. En el Estado de Nueva York, un chófer o una sirvienta no tienen derecho a subsidio de paro eventual más que si su empresario ocupa por lo menos a cuatro criados. En Connecticut, un joven empleado, licenciado, al cabo de diez días de servicio militar no percibirá ningún socorro por haber abandonado voluntariamente su empleo para enrolarse en el Ejército.

Los patronos del Estado de Wyoming parecen ser particularmente susceptibles. Uno de ellos, un B. O. F. del Far West, despidió a un empleado cuyo por «alta tracción» porque cocinaba con margarina. Una compañía petrolifera del mismo Estado despidió a una mecanógrafa porque utilizaba en su automóvil el carburante de una compañía rival. Añadamos en honor de los jueces americanos que las razones de los dos empleados fueron reconocidas recibiendo las compensaciones exigidas.

## LA INDEMNIZACION A UN ENFERMERO

En Tejas, un enfermero logró obtener una indemnización de paro, a pesar de haber abandonado voluntariamente el hospital en que trabajaba, e igualmente a su mujer, en razón de que un examen médico, establecido que era alérgico a la presencia de su mujer.

Un juez de Iowa rechazó la petición de subsidio de dos mujeres embarazadas, considerando que su situación no era involuntaria; no obstante, pudo estimar jurídicamente esta situación al caso de «herida voluntaria». En otros Estados, el mismo caso fué rechazado, pero pudiéndose atribuirse al embarazo al empresario ni a la naturaleza del empleo.

¡MUJER!, EN LA AGENDA DE SECCION FEMENINA, PUEDES ENCONTRAR LAS MAS PRACTICAS RECETAS CULINARIAS, Y LOS MEJORES CONSEJOS PARA LA HIGIENE DE TUS HIJOS.

(Prohibida la reproducción)